

Table with subscription rates: MADRID 2.50 pesetas al mes, PROVINCIAS 9.00 ptas. trimestre, PAGO ADELANTADO FRANQUEO CONCERTADO

HACIA LAS REFORMAS POLITICAS

Las encuestas políticas que van apareciendo en los periódicos revelan posiciones mentales que, en general, no se distinguen por su profundidad...

Esto nos llevará a otro orden de ideas. Esa Cámara difícilmente encontrará en iniciativas legales de carácter positivo. Pero cuando el Gobierno abre arbitrariamente o en oposición al interés general...

Ayer empezó su defensa el general Pangalos

HA RECUSADO A DOS DIPUTADOS QUE FIGURAN EN LA COMISION PARLAMENTARIA

ATENAS, 22.—El general Pangalos, con sus abogados, ha comparecido ante la Comisión parlamentaria de investigación, haciendo una extensa defensa de su acción dictatorial y presidencial...

La Cámara griega va a jugar al ex dictador general Pangalos. Constitucionally, esa misión corresponde al Senado, pero fue disuelto en 1893 y reconstituido en la Constitución aprobada el año pasado...

LOS RUSOS PAGARAN 50 CANDIDATOS COMUNISTAS EN INGLATERRA

LA MAYOR PARTE COMBATIRAN CONTRA LOS LABORISTAS

Choques entre los rojos y la Policía en Varsovia

LONDRES, 22.—El redactor del Manchester Guardian en Moscú dice que el Comité de la Internacional comunista ha decidido conceder al partido comunista inglés los subsidios necesarios para que presente 50 candidatos en la próxima lucha electoral...

DESBANDADA EN CHINA

HONG KONG, 22.—Los comunistas, ante la persecución de que son objeto en territorio chino, han decidido abandonar y trasladarse a Moscú.

Los nacionalistas preparan una extensa ofensiva contra los rojos, y ya se han incautado de gran número de barcos para el transporte de tropas.

CHOQUE EN VARSOVIA

VARSOVIA, 22.—Una manifestación comunista ha degenerado ayer en una lucha con la Policía, produciéndose finalmente un sangriento encuentro entre los manifestantes y los agentes...

Treinta comunistas fueron detenidos.

ATENADO CAMPESINO

MOSCU, 22.—El periódico Jad Nota comunica que dos campesinos, desconocidos por la privación de sus derechos electorales, han arrojado dos bombas a la puerta de la residencia de las autoridades soviéticas del pueblo en que residían.

El secretario del Soviet local resultó muerto y su esposa gravemente herida. Ambos individuos han sido condenados a muerte.

DINERO A AMERICA

NUEVA YORK, 22.—Han llegado a Nueva York cinco millones de dólares, enviados por el Gobierno de los Soviets para facilitar el comercio entre Rusia y Norteamérica.

Conferencia inútil

Según el "Times", en La Habana se ha mantenido el "statu quo"

LONDRES, 22.—En un editorial dedicado a la Conferencia panamericana celebrada en La Habana, el Times dice: La Conferencia ha dejado en el estado anterior las relaciones entre las tres Américas. La cuestión primordial, la de las relaciones de los Estados Unidos con los países del mar de las Antillas y del Continente meridional o, en otros términos, la doctrina de Monroe, apenas ha sido esbozada.

El periódico añade que el mantenimiento del Statu quo, que constituye el triunfo de la diplomacia estadounidense, se ha debido en realidad a la división entre las repúblicas del Sur.

UN DISCURSO EN PARIS

PARIS, 22.—Con motivo del aniversario de la fundación de Washington, el ministro yanqui ha obsequiado con un almuerzo a los representantes de las repúblicas americanas en París.

Mr. Myron Herrick declaró a los postres que si bien la aspiración de todas las repúblicas americanas no se había realizado en La Habana, el espíritu que guía a Mr. Coolidge se mantiene por encima de todas las luchas y de todas las rivalidades.

Mientras los Estados europeos separados por la diferencia de idiomas tienen que distraer gran parte de sus energías para la defensa de su territorio, amenazado por los países vecinos, Sudamérica puede desarrollar todas sus actividades, pues el lazo del idioma la mantiene unida.

El monumento conmemorativo del primer centenario argentino

Como saben los lectores, el ex ministro señor Francos Rodríguez ha visitado a su majestad para, en nombre de los españoles residentes en Buenos Aires, hacerle entrega de un lujoso ejemplar de la Memoria del monumento erigido por ellos en la capital de la República Argentina.

El grabado que acompaña a estas líneas es reproducción fotográfica de dicho monumento.

La erección del mismo ha presentado largas dificultades, que han exigido una ardua labor de parte de la Comisión española. Se reunieron por

Hoy se discutirá el informe de Benes

Los delegados hispanoamericanos, opuestos a los Tratados de seguridad en Sudamérica

Almuerzan juntos Stresemann y Titulesco

GINEBRA, 22.—El señor Simpson ha presentado varias proposiciones de poca importancia, en las cuales reproduce los resultados del trabajo realizado durante diez años en relación con la Conferencia del desarme.

Mañana por la tarde será discutido el informe de Benes.

STRESEMANN Y TITULESCO

NIZA, 22.—Ayer han almorzado juntos los ministros de Negocios Extranjeros alemán y ruso.

Al almuerzo, ofrecido por Stresemann en un hotel de Cap Martin, asistieron también lord D'Abernon y las señoras de aquellos ministros.

LA OPINION SURAMERICANA

GINEBRA, 22.—En la sesión celebrada esta tarde por el Comité de Arbitraje y Seguridad, el delegado argentino señor Cantillo expuso el punto de vista de los países sudamericanos, los cuales, todos, consideran que el concepto de seguridad, tal como se entiende en Europa, no resulta para los países de la América española, toda vez que en ésta se estima que la seguridad está suficientemente garantizada por el arbitraje, que constituye un principio esencialmente americano.

En efecto—agregó—todas las grandes divergencias que ha tenido Argentina con sus vecinos han sido resueltas por medio del arbitraje. Será, pues, difícil conseguir de nuestros países acuerdos de la índole del de Locarno, pues tales acuerdos, lejos de servir la paz de Sudamérica, suscitarían la alarma y la desconfianza.

El delegado chileno, señor Valdes, dijo, por su parte, que la Delegación que preside siendo fiel al principio de los pactos internacionales, pero teniendo en la debida cuenta la diversidad de situación y posición geográfica entre la América latina y Europa.

LAS DIVERGENCIAS POLACOLITUANAS

BERLIN, 22.—El Berliner Tageblatt publica un telegrama de Moscú dando cuenta de que Rusia sigue con el mayor interés la crisis polacolituana y se extraña de la atención con que la Prensa francesa sigue este asunto. Como consecuencia de ello, afirma que Francia apoyará a Polonia, buscando el divorcio de ésta con los soviets.

Añade que el Gabinete lituano ha procedido desahucadamente al no comenzar las negociaciones con Polonia según prometió en Ginebra.

La Pravda reproduce de La Voz Judia unas declaraciones de Valdemaras, en las que éste se muestra quejoso de que Polonia no haya declarado aún si acepta la intervención de la Sociedad de Naciones en las negociaciones lituanas. Añade que Lituania irá a Ginebra con el espíritu más conciliador del mundo.

Una Asociación Patronal Católica en Cartagena

Se invita a la de Valencia para que vaya a organizarla

Van a constituirse en Sindicatos puros los actuales agrarios de carácter mixto

VALENCIA, 22.—En la Asociación general de patronos católicos se han constituido las secciones de la Propiedad rústica y Profesiones liberales. De Cartagena han invitado a esta Asociación para que vaya a fundar en dicha ciudad otra institución semejante. Con vistas a la próxima organización corporativa agraria se estudia la manera de desglosar los Sindicatos agrarios, hasta ahora mixtos, en Sindicatos puros de obreros y Sindicatos puros de patronos y colonos con personalidad jurídica independiente.

Charlot no viene a Europa

NUEVA YORK, 22.—Charlie Chaplin (Charlot) ha declarado que por ahora no podrá hacer su proyectado viaje a Europa por impedirse los muchos contratos que tiene pendientes.

Indice - resumen

Table with 2 columns: Topic and Page number. Includes: Deportes, Cinematografía y teatro, La vida en Madrid, De sociedad, Farias, Cotizaciones de Bolsas, La unidad del Centro alemán, etc.

El aviator Hinkler sólo ha gastado esa cantidad en su vuelo

PORT DARWIN (Australia del Norte), 22.—Procedente de Dimak, ha llegado a esta ciudad en su avioneta el aviator británico Hinkler.

Ha tardado diez y seis días en hacer el recorrido Londres-Australia a bordo de su avioneta, realizando el vuelo con regularidad extraordinaria. Mañana saldrá para realizar su última etapa hasta su domicilio de Bundaberg.

Ha declarado que los gastos realizados durante el viaje ascendieron solamente a 50 libras esterlinas (unas 1.540 pesetas al último cambio), y que no ha necesitado en ninguna ocasión ayuda de nadie, ni siquiera para poner en marcha la hélice.

N. de la R.—El viaje, utilizando los medios ordinarios de locomoción, cuesta exactamente el triple en dinero y más del doble en tiempo.

No supieron salvar al LO DEL DIA

Contra la pornografía

La Comisión investigadora pide la destitución del almirante Brumby

El ministro de Marina solicita un nuevo informe

WASHINGTON, 22.—La Comisión nombrada para definir las responsabilidades por la pérdida del submarino S-4 ha terminado su informe. Este reparte las responsabilidades entre el comandante del submarino y el comandante de los destructores Paulding, que echó a pique al submarino.

Terminó el informe pidiendo el relevo en sus funciones del vicealmirante Brumby. Esta petición se funda en que en la dirección de las operaciones de salvamento demostró un desconocimiento completo de ellas.

Wilbur, secretario del departamento de Marina, ha solicitado que se repase el informe, por creer que no contiene datos suficientes sobre las responsabilidades.

EL PROGRAMA NAVAL

NUEVA YORK, 22.—El New York Times dice que el Comité naval de la Cámara de representantes ha dispuesto una reducción considerable en el programa de construcciones navales propuesto por el secretario de Estado en el departamento de Marina, señor Wilbur.

Es probable que el programa Wilbur, que hubiera exigido un gasto de 740 millones de dólares (unos 4.500 millones de pesetas), quede reducido a la construcción de 15 cruceros de 10.000 toneladas y 21 submarinos, con un gasto total de 379 millones de dólares (2.223 millones de pesetas).

LA SITUACION OBRERA

WASHINGTON, 22.—En la Cámara de representantes, el diputado Celler recordó que los Estados Unidos tienen actualmente cuatro millones de obreros parados. Ha solicitado que el presidente Coolidge sea autorizado para adelantar trabajos de carácter público, sobre todo de construcción de edificios para el Estado, con objeto de dar ocupación a los obreros.

WASHINGTON, 22.—El señor Gallace, representante parlamentario en la Federación Americana del Trabajo, ha presentado un estudio ante la Comisión especial de la Cámara acerca de la situación actual de la industria.

Las corporaciones más afectadas son las minas metalúrgicas y las fábricas textiles.

Las industrias de automóviles y aparatos de telefonía sin hilos muestran un estado floreciente.

RECURSO INTERPUESTO

WASHINGTON, 22.—Harry S. Ince, magnate de la industria del petróleo, comprometido en el asunto de las concesiones petrolíferas mejicanas y condenado a seis meses de prisión, ha interpuesto recurso contra la sentencia y ha sido puesto en libertad provisional bajo fianza.

Italia pide explicaciones

La cuestión del Tirol

VIENA, 22.—Un diario de Innsbruck dice que, con motivo de los ataques dirigidos contra Italia por dos diputados de la Dieta del Tirol en una de las últimas sesiones con relación al Tirol meridional, el Gobierno italiano ha pedido a la Cancillería austriaca una información oficial sobre los discursos pronunciados en aquella sesión.

Las Cajas rurales, unidas en la central de ahorro y crédito llegaban entonces a 195, con imposiciones hasta 2.250.000 francos. En 1927 las Cajas ascendieron a 970 y el dinero en ellas depositado a 700 millones de francos. ¡Trecientos veces más! Buen índice de confianza es tan enorme diferencial.

La sección de compras en común adquirido hace veinticinco años abonos por valor de tres millones de francos, y en el último ejercicio los fertilizantes comprados importaron 71 millones.

Otro dato altamente revelador: cuando monseñor Luytgaerens ocupó la secretaría del Boerenbond, éste sostenía sólo 11 empleados. Hoy necesita 300, de los cuales 17 son ingenieros, ocho abogados y otros médicos, veterinarios, químicos y licenciados en ciencias económicas.

He aquí en cifras los resultados evidentes de veinticinco años de una vida de virtud y sacrificio, guiado por un claro talento, puesta al servicio de la noble causa de los campesinos belgas. Justo es el gozo con que hoy festejarán, llenos de gratitud a monseñor Luytgaerens, benemérito no sólo de su propio país, sino del mundo social todo, para el que es un ejemplo y un estímulo.

De Londres a Australia por 1.300 pesetas

El aviator Hinkler sólo ha gastado esa cantidad en su vuelo

PORT DARWIN (Australia del Norte), 22.—Procedente de Dimak, ha llegado a esta ciudad en su avioneta el aviator británico Hinkler.

Ha tardado diez y seis días en hacer el recorrido Londres-Australia a bordo de su avioneta, realizando el vuelo con regularidad extraordinaria. Mañana saldrá para realizar su última etapa hasta su domicilio de Bundaberg.

Ha declarado que los gastos realizados durante el viaje ascendieron solamente a 50 libras esterlinas (unas 1.540 pesetas al último cambio), y que no ha necesitado en ninguna ocasión ayuda de nadie, ni siquiera para poner en marcha la hélice.

N. de la R.—El viaje, utilizando los medios ordinarios de locomoción, cuesta exactamente el triple en dinero y más del doble en tiempo.

EXTRANJERO.—El informe de la Comisión investigadora acusa al almirante Brumby de no haber sabido salvar al S. 4.—Se aumentan las tarifas ferroviarias en Alemania.—Rusia pagará los gastos electorales de 50 diputados comunistas ingleses.—También ha fracasado Marinkovich.—Pangalos compareció ayer ante la Comisión parlamentaria.—Otro combate en México (páginas 1 y 2).



Conferencia financiera anglofrancesa

Se reúnen en Londres los gobernadores de ambos Bancos nacionales

Continúa en la Cámara francesa la discusión del proyecto de Aranceles

PARIS, 22.—Telegrafían de Londres al Echo de París dando cuenta de la llegada a dicha capital del gobernador del Banco de Francia, quien conferenciará con el gobernador del Banco de Inglaterra sobre diversos asuntos de interés para los dos países.

LONDRES, 22.—El gobernador del Banco de Francia, Moreau, acompañado de un alto funcionario del mismo, ha celebrado esta tarde una entrevista con su colega el gobernador del Banco de Inglaterra, Montagu Norman.

La conferencia duró aproximadamente dos horas, y en ella se trató de los asuntos de sus respectivos cargos. Moreau saldrá de la capital inglesa con dirección a París mañana, a las once.

ORO AL BANCO DE FRANCIA

PARIS, 22.—El Journal da cuenta de la llegada de dos vagones con cargamento de oro por valor de 150 millones de francos, consignados al Banco de Francia, que fueron desembarcados ayer en el Havre.

FRAUDES A LA HACIENDA

PARIS, 22.—El ministro de Hacienda ha presentado una denuncia contra varios banqueros de poca importancia, que parece realizaban fraude fiscal sobre los cupones de valores extranjeros, haciendo las operaciones en provecho propio y en el de su clientela.

Los títulos eran puestos a la venta el día antes de su vencimiento con un descuento del 10 por 100.

EL PROYECTO DE ARANCELES

PARIS, 22.—En la sesión celebrada esta tarde por la Cámara de Diputados ha continuado la discusión del proyecto de aranceles.

El ministro de Comercio intervino en el debate, declarando que los acuerdos comerciales concertados por Francia con Alemania, Suiza y Bélgica han aminorado la situación aduanera del país, que realiza una política comercial a la que nadie puede juzgar de proteccionista con exceso.

Por el contrario—agregó el ministro—en la Conferencia económica celebrada no hace mucho tiempo en Ginebra, las Delegaciones extranjeras reconocieron que Francia había iniciado la desmilitarización arancelaria, dando así el ejemplo.

LA VENTA DE ESTUPEFACIENTES

TOULOUSE, 22.—Un grave asunto de venta de estupefacientes preocupa grandemente a toda la región. Cuatro médicos han sido detenidos por facilitar recetas de heroína, cocaína y morfina.

El Colegio Farmacéutico de Toulouse ha decidido intervenir en el asunto.

Marinkovich fracasa

Ni Gobierno ni quien se encargue de él

BELGRADO, 22.—Ante las condiciones impuestas por los elementos agrario-democratas, Marinkovich ha desistido de constituir nuevo Gobierno.

Hasta ahora no se sabe todavía a quién ha de llamar el Soberano para encargarse de la formación de nuevo Gabinete.

EL REY IRA A PARIS

BELGRADO, 22.—Se ha anunciado oficialmente la noticia de que el rey Alejandro de Yugoslavia saldrá para París en la semana próxima.

Después de una corta estancia en la capital francesa, el rey Alejandro pasará algún tiempo en Francia, con objeto de descansar, pues su estado de salud no es muy satisfactorio.

Se prorroga un acuerdo hispanogriego

ATENAS, 22.—Por decreto de la Presidencia, de fecha 31 de enero, el régimen de cláusula de la nación más favorecida para las relaciones de comercio y navegación entre España y Grecia que había expirado en dicho día, quedó prolongado hasta el 30 de abril próximo.

Si antes de terminar el nuevo plazo llegan a un acuerdo las negociaciones entabladas entre los dos países, se procederá a una nueva prolongación.

El Vaticano no negocia ningún empréstito

La Prensa yanqui hablaba de uno para el Colegio de Propaganda Fide

ROMA, 22.—Algunos diarios norteamericanos insertan la noticia de que el Cardenal Mundelein había anunciado un empréstito ofrecido por la Banca de Chicago al Vaticano para la construcción del nuevo palacio del Colegio de Propaganda Fide.

No es exacto hablar de un empréstito concluido con el Vaticano, porque la operación financiera de que se trata será concluida directamente con la Congregación de Propaganda, de la que depende el citado Colegio, y la cual tiene una administración totalmente distinta de la de la Santa Sede, y reconocida como autónoma, aunque con las reservas impuestas por las leyes italianas.

La suma necesaria para la construcción del nuevo Colegio está ya dispuesta, gracias a la iniciativa del Cardenal Mundelein.

Los trabajos para la grandiosa construcción serán comenzados dentro de algunos días.—Daffina.

EL DIRECTOR DE "AMERICA"

NUOVA YORK, 22.—(Servicio exclusivo de Prensa Asociada). Ha fallecido el padre Tierney, director de la revista América, una de las mejores que publican los jesuitas en los Estados Unidos.

El senador Washen ha presentado una enmienda a la ley de inmigración, a fin de favorecer la entrada en la isla de Puerto Rico de las religiosas españolas encargadas de los asilos y hospitales. Por la severidad de la ley que rige actualmente, no está prohibida dicha entrada. No hay mucha seguridad de que prospere la enmienda.

El informe del "Mafalda" concluido

Había defectos en las válvulas

ROMA, 22.—La Comisión encargada de averiguar las causas del naufragio del transatlántico "Principessa Mafalda" ha hecho ya entrega de su informe, cuyas conclusiones dicen que la causa directa de la catástrofe estuvo en que se desprendió el eje de la hélice izquierda, y esto ocasionó la entrada del agua en el interior del buque, entrada que no fué posible impedir a consecuencia de las condiciones defectuosas en que funcionaban los cierres y válvulas.

Los "callistas" toman por asalto un pueblo

MEJICO, 22.—Según un comunicado del Gobierno, después de un reciente encuentro con los rebeldes, las tropas federales se han apoderado de la localidad del Calvero, en donde aquéllos se habían fortificado. Los rebeldes han tenido numerosas bajas, y otros han caído en poder de las tropas de Calles.

En Jalisco se ha detenido a dos eclesiásticos, acusados por el Gobierno de exhortar a la multitud a defenderse de los ataques de las autoridades civiles.

CATEDRAL PROFANADA

NUOVA YORK, 22.—Han sido inútiles los esfuerzos y pesquisas realizados por las autoridades mejicanas desde fines del pasado enero para detener al Obispo de San Luis de Potosí, monseñor De la Mora, que continúa oculto en lugar seguro.

Por orden del presidente Calles, la Catedral de la ciudad de Victoria, Estado de Tamaulipas, ha sido convertida en escuela mixta.

Coronas FLORES PLANTAS

BUENOS AIRES, 22.—3. Concepción Jerónima, 3.

Los Reyes del Afghanistan en Berlín

BERLIN, 22.—Han llegado a esta capital los Reyes del Afghanistan. Fueron recibidos en la estación por el presidente del Reich, mariscal Hindenburg; los miembros del Gobierno y numerosas personalidades. Una hija del cónsul general de Turquía entregó a los Soberanos un ramo de flores en nombre de la Sociedad religiosa islámica.

EL REY DE BELGICA

BRUSELAS, 22.—El rey Alberto continúa guardando cama en el castillo de Laken, aunque se encuentra muy mejorado del ataque de gripe que padece.

LA PROTESTA DE LOS CATOLICOS CONTRA CALLES

La "A. C. S. de Caballeros" de Costa Rica propuso que se formulara al conmemorar el "Día del Papa"

El Gobierno mejicano pregona otra vez la cabeza del Arzobispo de Guadalajara

La Prensa americana sigue informando ampliamente de los sucesos que se están desarrollando en Méjico. El Pueblo, de Buenos Aires, del día 31 de enero hace un resumen de los acontecimientos de la semana, que dice que ha sido de gran actividad para los perseguidores de la Iglesia católica, y cita el allanamiento llevado a cabo por la Policía del domicilio social de los Caballeros de Colón, al encarcelamiento de seis sacerdotes y otros hechos. La Policía—dice el periódico—ha informado a los corresponsales de los periódicos estadounidenses de que, a pesar de los numerosos arrestos practicados no existe en la capital una revuelta católica declarada, si bien los documentos encontrados en los últimos registros demuestran la vinculación existente entre los católicos de la capital y los rebeldes de Jalisco y Aguas Calientes.

Se pone precio otra vez a la cabeza de un Prelado

El Gobierno mejicano, no obstante las pruebas que hay en contrario de este aserto—según transcribiendo noticias publicadas por El Pueblo—insiste reiteradamente en que el Arzobispo de Guadalajara, monseñor Orozco Jiménez, es el dirigente activo de los rebeldes de Jalisco y ha anunciado otra vez que entregará cien mil dólares por la cabeza del anciano Prelado.

Todos estos hechos—comenta el diario bonaerense—llaman poderosamente la atención del observador imparcial, a confrontarlos con las declaraciones del presidente Calles, quien afirmaba recientemente que en Méjico ya no hay católicos y que los pocos que aun quedaban los había apiastado definitivamente.

¿El Obispo de Potosí, detenido?

En un despacho fechado en Méjico el 30 de enero, habla el mismo periódico de la orden de arresto dada contra el señor Obispo de San Luis de Potosí y del relato, que ya conocen nuestros lectores, de la evasión del Prelado por una puerta trasera de la casa a que se hospedaba, en el preciso momento en que los agentes policíacos se disponían a detenerlo.

Pero el despacho contiene una noticia contradictoria, pues dice que en los círculos oficiales de la capital mejicana se da por seguro que los esfuerzos realizados para librar de la persecución al Prelado resultaron infructuosos y que monseñor Mora se halla en lugar seguro, aunque todavía no ha podido ser llevado a ningún establecimiento carcelario.

En Costa Rica se ha iniciado una campaña de protesta

La Liga de Acción Social Católica de Caballeros de Costa Rica ha publicado un manifiesto con el que inicia su campaña de protesta contra el régimen callista. Al mismo tiempo ha hecho un llamamiento a todos los diarios del país invitándolos a que secunden su actitud.

El texto del documento dice así: «La Liga de Acción Social Católica de Caballeros, legítimamente establecida en San José de Costa Rica, bajo el patronato de Cristo Rey, protesta profundamente conmovida, de la persecución de presidente Calles contra los católicos mejicanos que resucita la era de los primitivos cristianos que confesaban su fe en el martirio. Y considerando que, aunque sea gloria inmarcescible de aquellos hermanos nuestros de la nación azteca, el morir por Cristo, es también crueldad horrenda que en una nación católica en su inmensa mayoría, en un pueblo civilizado y en el siglo XX se perpetre tan sanguiñaria opresión mediante las armas contra un pueblo inerme, la Liga de Acción Social Católica de Caballeros de Costa Rica pide a todos los periódicos que en energéticos artículos editoriales formulen la más franca protesta contra los desafueros callistas. Y para que el sentir de la Prensa

El predicador de La Habana



El discurso de Coolidge en la Conferencia Panamericana hubiera sido escuchado con gusto, si el púlpito no fuese como es. (Kladderatsch, Berlín.)

Alemania aumenta las tarifas ferroviarias

Se exceptúan los viajeros y algunos artículos de primera necesidad

PARIS, 22.—El Consejo Superior de Ferrocarriles ha acordado aumentar en 11,9 por 100 las tarifas actuales para mercancías y paquetes postales, a partir del día 1 de marzo de este año; pero con objeto de atenuar el efecto de ese aumento sobre la carestía de la vida, ha acordado en compensación reducir en un 5 ó 10 por 100 las tarifas referentes a ciertos productos de primera necesidad.

Las tarifas para viajeros no sufrirá ninguna modificación.

LAS NEGOCIACIONES CON RUSIA

RIGA, 22.—A juzgar por los términos en que se encuentra concebida una correspondencia recibida de Moscú, con fecha 12 del corriente mes, ha causado impresión en los centros dirigentes rusos la resistencia opuesta a las pretensiones soviéticas, en las negociaciones de Berlín por los industriales alemanes.

Esos, parece que se muestran descontentos a causa de los métodos comerciales indiscriminados utilizados por los soviets, que hacen valer supuestas ofertas francas e inglesas, con objeto de obtener buenas condiciones de los alemanes.

Se asegura que el señor Stalin se encuentra dispuesto a conceder a Alemania algunas ventajas en lo que se refiere al monopolio del comercio exterior.

LA "BANDERA DEL IMPERIO"

BERLIN, 22.—Con motivo del cuarto aniversario de la fundación de la Asociación republicana «Bandera del Imperio», la sección berlinesa de esta Asociación ha organizado para hoy una gran manifestación en favor de la república.

Numerosas personalidades del mundo político asistieron a esta manifestación.

El "Emden" a Villagarcía

BERLIN, 22.—El crucero «Emden», buque-escuela alemán de guardias marinas, ha llegado a Punta Delgada (Azores). Desde ese puerto marchará con dirección a Villagarcía (España), adonde llegará el día 24 del corriente.

La católica sea más ostensible y más terrible el veredicto moral y social, les ruega que publiquen la dicha protesta el día 12 de febrero de 1928, aniversario de la coronación de Su Santidad el Papa Pío XI, Vicario de Cristo y jerarca de la santa Iglesia, gloriosamente reinante.

Medidas en favor de la natalidad en Italia

Se va a realizar una información minuciosa para conocer la situación exacta

EN MAS DE 3.000 MUNICIPIOS NO AUMENTA LA POBLACION

ROMA, 22.—El Gobierno continúa mostrándose seriamente preocupado con la crisis de la natalidad. A la felicitación de Mussolini al Cardenal de Milán por su pastoral sobre la materia, ha seguido el decreto concediendo privilegios impositivos a las familias numerosas y ahora va a emprenderse un trabajo estadístico de gran amplitud para conocer exactamente la extensión de la plaga.

Se han constituido tres Comisiones. La primera tiene por misión determinar el número de familias italianas que tienen ahora siete o más hijos vivos. La Comisión reunirá todos los datos necesarios para conocer la fecha de nacimiento, la del nacimiento de los hijos, la profesión del jefe de la familia y el género de vida que hacen en el campo o en la ciudad.

La segunda Comisión estudiará las causas por las que más de 3.000 Municipios han visto su población disminuir o ser estacionaria en el intervalo de dos censos y si ese fenómeno es constante o intermitente, así como la fecha en que ha empezado a manifestarse. El resultado de los trabajos de estas dos Comisiones permitirá un estudio profundo de los proyectos que se adopten para elevar la natalidad en ciertas regiones de Italia.

La tercera Comisión utilizará la documentación que ha proporcionado el censo reciente para establecer el carácter topográfico, demográfico y económico de las zonas agrarias de Italia.

El Gobierno ha hecho confiscar un folleto titulado «El divorcio de los extranjeros en Hungría» que exponía el procedimiento necesario para obtener el divorcio con pocos gastos en Hungría.

Rusia va a producir más petróleo

Los soviets buscan la ruptura entre la Standard y la Royal Dutch

NUOVA YORK, 22.—El representante de Norteamérica de los petróleos rusos señor Opatin, ha declarado que los soviets tienen el propósito de aumentar en un 23 por 100 la producción petrolífera.

En este caso quedaría sin efecto el acuerdo entre la Royal Dutch y la Standard Oil sobre la disminución de la producción petrolífera.

Seguramente que los soviets toman esta decisión para buscar el procedimiento de lograr una ruptura entre las dos potentes entidades.

Opatin realiza trabajos para lograr un empréstito de 10 millones de dólares, con objeto de mejorar las refinarias petrolíferas de Bakú, Batán y otras.

Las elecciones japonesas

Primeros resultados oficiales

TOKIO, 22.—Según los datos que se han recibido hasta ahora sobre los resultados de las elecciones generales, realizadas por primera vez en el Japón por el procedimiento del sufragio universal los resultados son los siguientes: Minseito, 63; Seiyukai (Gobierno), 53; partido de la reforma; 3; democratas sociales; 5; independientes; 2; partido de los comerciantes; 2; partido de los labradores; 2.

Faltan datos de numerosas circunscripciones.

BAJA LA INUNDACION EN AUSTRALIA

SYDNEY, 22.—Un comunicado oficial anuncia que las aguas comienzan a retirarse lentamente de las regiones inundadas.

MINEROS AHOGADOS

SYDNEY, 22.—Ocho mineros se han ahogado en los pozos de la mina «Lithgow» en Nueva Gales del Sur, por haber inundado dicha mina las lluvias de esos días.

NIEBLA EN LONDRES

LONDRES, 22.—La niebla ha hecho que quede interrumpida la circulación de las calles y la navegación del Támesis.

Triunfo del Gobierno en las elecciones búlgaras

El 65 por 100 de los electores le concedió sus votos

SOFIA, 22.—Los resultados definitivos de las elecciones comunales ponen de manifiesto que los partidos gubernamentales han obtenido 588.000 sufragios, mientras que los partidos de oposición, reunidos, solamente han conseguido 308.000.

Con arreglo a estas cifras, resulta que el 65 por 100 de los electores se han mostrado favorables a la lista gubernamental.

EL COMERCIO EXTERIOR

SOFIA, 22.—Las cifras preliminares relativas al comercio exterior búlgaro, durante el transcurso del año último, han sido publicadas por el Banco Nacional.

De ellas resulta que el balance comercial ha sido muy activo y que las importaciones han sobrepasado a las exportaciones en 310 millones.

Esta es la primera vez, después de la guerra, que se ha obtenido un saldo tan importante en el activo de las importaciones.

SOCIO CAPITALISTA

admitiría comercio de los más importantes de esta plaza, con aportación mínima de doscientos cincuenta mil pesetas, para ampliación de negocio. Ofertas con la mayor seriedad al Apartado 12.069.

SOMBRERO ARVIL

a 8,50 pesetas. Colegiata, 8, tienda. No confundirse.

ESTREÑIMIENTO. El Mejor Remedio. El Más Comodo. El Más Económico. GRANOS de Salud del D'FRANCK. DE VENTA EN TODAS FARMACIAS.

Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO. del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS.



—Va usted a comparecer ante el juez de instrucción. —¿De instrucción? ¿Para qué? No sé leer ni escribir. (Le Rire, París.)



—Supongo que me concederá usted alguna facilidad para el pago. —Sí, señor. La mitad al contado y la otra mitad ahora mismo. (Péle Mété, París.)



—Vengo de casa de la señora Hison, que me ha ocurrido con un pastel hecho por ella misma. ¿Me dará usted también algo? —Sí; unas píldoras para que haga la digestión. (Passing Show, Londres.)



—¡Oh! ¡Si pudiera encontrar la persona que ha pintado este cuadro! —¡Permitame usted, señora, que me presente yo mismo! —¡Qué satisfacción! ¿Podría usted decirme el nombre de la modista de su modelo? (Passing Show, Londres.)

SE INAUGURA EL INSTITUTO HISPANOCUBANO EN SEVILLA

Peticiones de los exportadores de vino de Reus y Tarragona. Vuelco de un automóvil en Huesca. Turistas ingleses en Palma de Mallorca. Reunión de "falleros" en Valencia. Un ciclista muerto en Lérida durante unas carreras.

GIJÓN SUBVENCIONA A LA V FERIA DE MUESTRAS ASTURIANA

Huelga de cargadores en Gibraltar
HUELGA DE CARGADORES. 22.—Continúa la huelga de cargadores de carbón de Gibraltar. Los transportes han cesado en Marruecos 300 toneladas, que sustituirán a los obreros huelguistas.

La Prensa regional, especialmente la de Gibraltar, protesta enérgicamente por la forma de hacer los registros en la oficina de dicha zona, sin distinción de personas. Se hacen severos cargos, porque en los cachados el domingo por la tarde, el vicealmirante Larkin, de la Esquadra inglesa del Atlántico, surta en Gibraltar, a quien se le quitan para sus necesidades egipcias que trata para sus necesidades, más una cajita pequeña de cigarrillos, casi vacía.

Las comunicaciones en Badajoz
BADAJÓZ. 22.—Ha producido gran satisfacción en la Sberia Extrema las gestiones realizadas en Madrid por el presidente de la Diputación, señor García Guerrero, referentes a la construcción de varias carreteras que pondrán en comunicación importantes pueblos de aquella región. Se espera que pronto serán realidad las promesas hechas por el ministro de Fomento.

En Villar del Rey, Juan Durán Portela se negó a prestar dos pesetas a Teodoro Sánchez Carrillo, y ante la negativa, éste dio una patalana en el vientre de Durán, que recibió asistencia en la Casa de Socorro de Badajoz, donde ingresó en estado grave.

Muerto por un tren eléctrico
BARCELONA. 22.—Esta madrugada el tren eléctrico de la línea de Sarriá, arrolló en la calle de Balmes a don Juan Bartrómeo García, fabricante de Sahadell y ex presidente de la Liga regionalista de aquella ciudad, que quedó herido en el acto.

Vuelco de un automóvil
HUESCA. 22.—En el kilómetro 32 de la carretera de Huesca a Barbastro un automóvil ocupado por tres oficiales del Ejército de esta guarnición, a causa de haberse reventado una rueda cuando marchaba a gran velocidad, volcó, quedando el coche totalmente destruido. El mecánico que lo guiaba y un oficial que iba al lado resultaron heridos. El capitán don José Luis Villar, con magullamiento general, y el teniente Feixa, con probable fractura de la base del cráneo. En un automóvil de la Confederación Hidrológica, del Ebro fueron traídos los heridos a esta ciudad.

Un ciclista muerto
LÉRIDA. 22.—Comunican de Verdú que durante la celebración de una carrera ciclista uno de los concursantes sufrió una caída y tan graves heridas, que falleció a los pocos momentos.

Convertido al catolicismo
BARCELONA. 22.—Comunican de Vich que el abanderado de un protestante entrado en el catolicismo es un alemán, que al recibir las aguas bautismales ha tomado el nombre de Fernando Federico Zierlowagen.

Un empréstito del A. de Solsona
LÉRIDA. 22.—El Ayuntamiento de Solsona ha aprobado la realización de un empréstito destinado a obras de pavimentación, construcción de cloacas y de nuevo matadero y aumento del caudal de aguas potables. Por tener la Corporación suficiente crédito se cree de capitán don José Villar, con magullamiento general, y el teniente Feixa, con probable fractura de la base del cráneo. En un automóvil de la Confederación Hidrológica, del Ebro fueron traídos los heridos a esta ciudad.

Concurso literario
BARCELONA. 22.—Ha sido creado el premio Juan Creixell, consistente en 500 pesetas, que se otorga a la mejor obra literaria en prosa catalana, con preferencia a la novela. El plazo de presentación será el 1 de marzo a la víspera de San Juan.

Seminarios mejicanos a Bilbao
BILBAO. 22.—Mañana por la mañana llegarán en el «Alfonso XIII» varios seminarios mejicanos expulsados de aquélla república y que vienen a estudiar en esta provincia. Por la tarde, don Juan de Salas, que se cantará ante la imagen de Nuestra Señora de Begona en el Santuario de la Patrona de Vizcaya.

Las víctimas de un naufragio
COBUNA. 22.—Durante todo el día se han realizado trabajos para encontrar a los desaparecidos en el naufragio del vapor «Cibola». Las pesquisas han resultado infructuosas. Por lo tanto, como seguro que hayan perecido los cinco tripulantes.

Una denuncia
SAN SEBASTIÁN. 22.—En la Comisión de Vigilancia se presentaron dos individuos, que manifestaron haberse acordado con otros dos para construir, con destino al Estado, material pedagógico, consistente en mesas de escuelas por valor de 300.000 pesetas. Otorgaron un poder a favor de los dos individuos y uno de ellos, según dijeron, dispuso de una cantidad que no pueden precisar, pero que creen pasará de 50.000 pesetas. Denunciado el acuerdo, negando que dispusiera de aquella cantidad, afirmando tener letras firmadas y aceptadas por 40.000 pesetas. El Juzgado instruye diligencias para aclarar este asunto.

La FERIA DE MUESTRAS ASTURIANA
GIJÓN. 22.—La Comisión municipal permanente de esta noche acordó subvencionar la V FERIA DE MUESTRAS ASTURIANA, que se celebrará en Gijón en el próximo mes de agosto, coincidiendo con la V FERIA.

El Instituto Hispanocubano
SEVILLA. 22.—Se ha verificado la inauguración del Instituto Hispano Cubano de Historia de América, fundado en Sevilla por don Rafael González de Abreu, natural y súbdito de Cuba. El instituto está instalado en el antiguo convento de los Padres Carmelitas de Triana, a orillas del Guadalquivir.

El general Goded en Valencia a Melilla
MELILLA. 22.—El viernes llegó a esta plaza, a bordo del crucero «Extremadura», el general Goded, acompañado de su familia. El objeto del viaje es inspeccionar el territorio. Después visitará la circunscripción de Rif.

El «Diario de Tarragona»
TARRAGONA. 22.—El gobernador civil ha levantado la suspensión de 15 días, impuesta al periódico «Diario de Tarragona».

La exportación de vinos
TARRAGONA. 22.—El Sindicato de exportadores de vinos de Reus y Tarragona ha dirigido una instancia al presidente del Consejo de ministros, en la que recuerdan que después de concertado el Tratado de comercio con la Gran Bretaña las modificaciones introducidas en la ley de los derechos de entrada lesionan a los vinos españoles. Dice que la exportación española de vinos a Inglaterra representa un 30 por 100 del total de España.

Reunión de "falleros"
VALENCIA. 22.—En el Ateneo Mercantil se celebró una reunión de falleros para tratar de la organización de las famosas fiestas de San José. Serán planteadas 63 fallas. Reina gran entusiasmo.

Una denuncia
SAN SEBASTIÁN. 22.—En la Comisión de Vigilancia se presentaron dos individuos, que manifestaron haberse acordado con otros dos para construir, con destino al Estado, material pedagógico, consistente en mesas de escuelas por valor de 300.000 pesetas. Otorgaron un poder a favor de los dos individuos y uno de ellos, según dijeron, dispuso de una cantidad que no pueden precisar, pero que creen pasará de 50.000 pesetas. Denunciado el acuerdo, negando que dispusiera de aquella cantidad, afirmando tener letras firmadas y aceptadas por 40.000 pesetas. El Juzgado instruye diligencias para aclarar este asunto.

La FERIA DE MUESTRAS ASTURIANA
GIJÓN. 22.—La Comisión municipal permanente de esta noche acordó subvencionar la V FERIA DE MUESTRAS ASTURIANA, que se celebrará en Gijón en el próximo mes de agosto, coincidiendo con la V FERIA.

El Instituto Hispanocubano
SEVILLA. 22.—Se ha verificado la inauguración del Instituto Hispano Cubano de Historia de América, fundado en Sevilla por don Rafael González de Abreu, natural y súbdito de Cuba. El instituto está instalado en el antiguo convento de los Padres Carmelitas de Triana, a orillas del Guadalquivir.

El general Goded en Valencia a Melilla
MELILLA. 22.—El viernes llegó a esta plaza, a bordo del crucero «Extremadura», el general Goded, acompañado de su familia. El objeto del viaje es inspeccionar el territorio. Después visitará la circunscripción de Rif.

El «Diario de Tarragona»
TARRAGONA. 22.—El gobernador civil ha levantado la suspensión de 15 días, impuesta al periódico «Diario de Tarragona».

La exportación de vinos
TARRAGONA. 22.—El Sindicato de exportadores de vinos de Reus y Tarragona ha dirigido una instancia al presidente del Consejo de ministros, en la que recuerdan que después de concertado el Tratado de comercio con la Gran Bretaña las modificaciones introducidas en la ley de los derechos de entrada lesionan a los vinos españoles. Dice que la exportación española de vinos a Inglaterra representa un 30 por 100 del total de España.

Reunión de "falleros"
VALENCIA. 22.—En el Ateneo Mercantil se celebró una reunión de falleros para tratar de la organización de las famosas fiestas de San José. Serán planteadas 63 fallas. Reina gran entusiasmo.

Una denuncia
SAN SEBASTIÁN. 22.—En la Comisión de Vigilancia se presentaron dos individuos, que manifestaron haberse acordado con otros dos para construir, con destino al Estado, material pedagógico, consistente en mesas de escuelas por valor de 300.000 pesetas. Otorgaron un poder a favor de los dos individuos y uno de ellos, según dijeron, dispuso de una cantidad que no pueden precisar, pero que creen pasará de 50.000 pesetas. Denunciado el acuerdo, negando que dispusiera de aquella cantidad, afirmando tener letras firmadas y aceptadas por 40.000 pesetas. El Juzgado instruye diligencias para aclarar este asunto.

FIGURAS DE ACTUALIDAD

El Sr. Callejo habla de su visita a Guadalupe de periodismo

ES EL PRIMERO DEL MUNDO, CON CARACTER PERMANENTE

El ministro propuso al presidente un plan de reformas complementarias

El ministro de Instrucción pública despatchó a primera hora de la tarde de ayer con el jefe del Gobierno. Tema preferente de su despacho fué la impresión por demás halagüeña que el señor Callejo trae de su visita a Guadalupe, en donde estuvo desde el domingo por la tarde hasta el martes.

El señor Callejo ha podido apreciar y admirar la realización del programa anunciado por el general Primo de Rivera hace unos dos años, a raíz de su excursión al histórico lugar. Con tal motivo, escribió el presidente del Consejo una de sus características notas, donde, tras expresar con desbordado entusiasmo el pasmo y la emoción que le produjeron aquel relicario del Arte español, anulaba el propósito de convertir Guadalupe, mediante la aportación de los medios materiales en lo que de derecho es y ha sido siempre: un lugar de peregrinación, no sólo nacional, sino universal, religiosa y artística. Y al cabo de unos cuantos meses el señor Callejo, en efecto, ha podido comprobar el funcionamiento del Museo de paños de altar y ropas talaras, el primero del mundo inaugurado hace pocos días con carácter permanente, en el antiguo refectorio del patio mudéjar.

En veintitán magníficas vitrinas se exhiben revestidas mantiques, casullas, capas pluviales y ternos completos. Ceñidos a la pared también, tras primorosas lunas, muéstranse riquísimos mantos de la Virgen.

Ascienden estas y otras innovaciones concernientes en reparar los estragos del tiempo, pocos por fortuna y ninguno grave, a unas doscientas mil pesetas. En este sentido ha sido incluido el precio de adquisición—18.000 pesetas—de la casa empotrada en el Monasterio, que no sólo por formar parte del todo del edificio, sino porque en ella hay una sala capítular ha sido expropiada por el Estado. Funciona aquí la escuela del pueblo, para la cual el ministro ha ofrecido, con cargo al presupuesto de su departamento, costear local independiente y adecuado.

Tanto la segunda como la primera parte de la aludida nota del presidente, tiene ya confirmación. Porque el auge que aquellas piedras han adquirido en la imaginación de las clases cultas es enorme. Basta decir que del domingo al lunes pernoctaron en el Monasterio 106 forasteros, 40 de los cuales, procedentes de Madrid, hicieron el viaje en un autocar. Entre los 106 viajeros había 10 médicos, y entre ellos los doctores Codina y Gorgones. Bien es verdad que las tres carreteras de acceso a Guadalupe, la de Trujillo desde Andalucía y la que saliendo de Madrid se bifurca en los caminos de Talavera, están en el presente estado y que los padres franciscanos que custodian el Monasterio ofrecen al visitante todos los cuidados competentes con la austeridad de aquellos ámbitos. Los excursionistas encuentran en el Monasterio dormitorio, comida, baño, etcétera. Las limosnas son voluntarias.

El ministro de Instrucción propuso al jefe del Gobierno un plan de reformas complementarias que consistirán en reconstruir el claustro gótico, el alcazar del templo y el camarín de la Virgen. Los gastos que ocasionaría este plan de obras, cuyo autor es el arquitecto señor Menéndez Pidal, no llegará a la cantidad ya presupuestada e invertida.

Independientemente de ello, los padres franciscanos siguen exhumando y ordenando los primorosos recuerdos yacentes en cofres, bajorrelieves y estatuas antiguas. Ahora se trata de instalar una colección de antifonarios y libros corales.

La Exposición flotante ha fracasado

Una real orden del ministerio de Trabajo, inserta en la Gaceta de ayer, declara definitivamente caducada la concesión otorgada a la Compañía Española de Expansión comercial para realizar con carácter oficial una Exposición flotante de productos españoles.

Se funda esta resolución en que de la visita de inspección efectuada por el interventor del Estado en la Compañía Española de Expansión comercial, resulta que esta entidad, durante los diez y seis meses transcurridos desde que se le otorgó la concesión por real orden de 23 de agosto de 1922, ha conseguido únicamente la contratación de un stand, dos tercios de stand y 13 carteles anunciadores, lo que representa un ingreso total de 23.900 pesetas, cifra evidentemente desproporcionada en relación con la de 7.533.000 pesetas presupuestadas por la propia Compañía para llevar a efecto la indicada Exposición flotante.

Se funda esta resolución en que de la visita de inspección efectuada por el interventor del Estado en la Compañía Española de Expansión comercial, resulta que esta entidad, durante los diez y seis meses transcurridos desde que se le otorgó la concesión por real orden de 23 de agosto de 1922, ha conseguido únicamente la contratación de un stand, dos tercios de stand y 13 carteles anunciadores, lo que representa un ingreso total de 23.900 pesetas, cifra evidentemente desproporcionada en relación con la de 7.533.000 pesetas presupuestadas por la propia Compañía para llevar a efecto la indicada Exposición flotante.

Terminado el acto, se reunieron los inspectores municipales de Sanidad en el almuerzo íntimo, estando encargado de su organización y de la expedición de licencias don Baudilio Durán, inspector de Sanidad de Villasequilla (Toledo).

Accidente al embajador rumano en Francia

Su automóvil quedó destruido al chocar con otro

PARIS. 22.—En la plaza de la Estrella, de esta ciudad, el automóvil ocupado por el embajador de Rumania en Francia chocó contra un taxi. Los dos coches quedaron destruidos, pero el embajador rumano no sufrió más que ligeras contusiones.

Rectificación

PARIS. 22.—La Embajada de la República Argentina en esta capital dice que no es exacta la noticia publicada por algún periódico, según la cual había ocurrido un accidente automovilístico a la esposa del embajador señor Alvarez de Toledo.

Oposiciones y concursos

Secretaría judicial.—La Gaceta de ayer anuncia a concurso de antigüedad la provisión de la secretaría judicial, de categoría de asesores, vacante en el Juzgado de primera instancia e instrucción de Guá. Escuela de Artes.—La Gaceta de ayer anuncia a concurso de traslado las plazas de profesores de término de Dibujo artístico y Elementos de Historia del Arte y Dibujo artístico, vacantes, respectivamente en las Escuelas de Artes y Oficios artísticos de Santiago y Sevilla.

EL DEBATE.—Colegiata, 7

Se ha inaugurado el Museo de paños de altar y ropas talaras

El ministro de Instrucción pública despatchó a primera hora de la tarde de ayer con el jefe del Gobierno. Tema preferente de su despacho fué la impresión por demás halagüeña que el señor Callejo trae de su visita a Guadalupe, en donde estuvo desde el domingo por la tarde hasta el martes.

El señor Callejo ha podido apreciar y admirar la realización del programa anunciado por el general Primo de Rivera hace unos dos años, a raíz de su excursión al histórico lugar. Con tal motivo, escribió el presidente del Consejo una de sus características notas, donde, tras expresar con desbordado entusiasmo el pasmo y la emoción que le produjeron aquel relicario del Arte español, anulaba el propósito de convertir Guadalupe, mediante la aportación de los medios materiales en lo que de derecho es y ha sido siempre: un lugar de peregrinación, no sólo nacional, sino universal, religiosa y artística. Y al cabo de unos cuantos meses el señor Callejo, en efecto, ha podido comprobar el funcionamiento del Museo de paños de altar y ropas talaras, el primero del mundo inaugurado hace pocos días con carácter permanente, en el antiguo refectorio del patio mudéjar.

En veintitán magníficas vitrinas se exhiben revestidas mantiques, casullas, capas pluviales y ternos completos. Ceñidos a la pared también, tras primorosas lunas, muéstranse riquísimos mantos de la Virgen.

Ascienden estas y otras innovaciones concernientes en reparar los estragos del tiempo, pocos por fortuna y ninguno grave, a unas doscientas mil pesetas. En este sentido ha sido incluido el precio de adquisición—18.000 pesetas—de la casa empotrada en el Monasterio, que no sólo por formar parte del todo del edificio, sino porque en ella hay una sala capítular ha sido expropiada por el Estado. Funciona aquí la escuela del pueblo, para la cual el ministro ha ofrecido, con cargo al presupuesto de su departamento, costear local independiente y adecuado.

EL Sr. Callejo habla de su visita a Guadalupe de periodismo

ES EL PRIMERO DEL MUNDO, CON CARACTER PERMANENTE

El ministro propuso al presidente un plan de reformas complementarias

El ministro de Instrucción pública despatchó a primera hora de la tarde de ayer con el jefe del Gobierno. Tema preferente de su despacho fué la impresión por demás halagüeña que el señor Callejo trae de su visita a Guadalupe, en donde estuvo desde el domingo por la tarde hasta el martes.

El señor Callejo ha podido apreciar y admirar la realización del programa anunciado por el general Primo de Rivera hace unos dos años, a raíz de su excursión al histórico lugar. Con tal motivo, escribió el presidente del Consejo una de sus características notas, donde, tras expresar con desbordado entusiasmo el pasmo y la emoción que le produjeron aquel relicario del Arte español, anulaba el propósito de convertir Guadalupe, mediante la aportación de los medios materiales en lo que de derecho es y ha sido siempre: un lugar de peregrinación, no sólo nacional, sino universal, religiosa y artística. Y al cabo de unos cuantos meses el señor Callejo, en efecto, ha podido comprobar el funcionamiento del Museo de paños de altar y ropas talaras, el primero del mundo inaugurado hace pocos días con carácter permanente, en el antiguo refectorio del patio mudéjar.

En veintitán magníficas vitrinas se exhiben revestidas mantiques, casullas, capas pluviales y ternos completos. Ceñidos a la pared también, tras primorosas lunas, muéstranse riquísimos mantos de la Virgen.

Ascienden estas y otras innovaciones concernientes en reparar los estragos del tiempo, pocos por fortuna y ninguno grave, a unas doscientas mil pesetas. En este sentido ha sido incluido el precio de adquisición—18.000 pesetas—de la casa empotrada en el Monasterio, que no sólo por formar parte del todo del edificio, sino porque en ella hay una sala capítular ha sido expropiada por el Estado. Funciona aquí la escuela del pueblo, para la cual el ministro ha ofrecido, con cargo al presupuesto de su departamento, costear local independiente y adecuado.

Tanto la segunda como la primera parte de la aludida nota del presidente, tiene ya confirmación. Porque el auge que aquellas piedras han adquirido en la imaginación de las clases cultas es enorme. Basta decir que del domingo al lunes pernoctaron en el Monasterio 106 forasteros, 40 de los cuales, procedentes de Madrid, hicieron el viaje en un autocar. Entre los 106 viajeros había 10 médicos, y entre ellos los doctores Codina y Gorgones. Bien es verdad que las tres carreteras de acceso a Guadalupe, la de Trujillo desde Andalucía y la que saliendo de Madrid se bifurca en los caminos de Talavera, están en el presente estado y que los padres franciscanos que custodian el Monasterio ofrecen al visitante todos los cuidados competentes con la austeridad de aquellos ámbitos. Los excursionistas encuentran en el Monasterio dormitorio, comida, baño, etcétera. Las limosnas son voluntarias.

El ministro de Instrucción propuso al jefe del Gobierno un plan de reformas complementarias que consistirán en reconstruir el claustro gótico, el alcazar del templo y el camarín de la Virgen. Los gastos que ocasionaría este plan de obras, cuyo autor es el arquitecto señor Menéndez Pidal, no llegará a la cantidad ya presupuestada e invertida.

Independientemente de ello, los padres franciscanos siguen exhumando y ordenando los primorosos recuerdos yacentes en cofres, bajorrelieves y estatuas antiguas. Ahora se trata de instalar una colección de antifonarios y libros corales.

La Exposición flotante ha fracasado

Una real orden del ministerio de Trabajo, inserta en la Gaceta de ayer, declara definitivamente caducada la concesión otorgada a la Compañía Española de Expansión comercial para realizar con carácter oficial una Exposición flotante de productos españoles.

Se funda esta resolución en que de la visita de inspección efectuada por el interventor del Estado en la Compañía Española de Expansión comercial, resulta que esta entidad, durante los diez y seis meses transcurridos desde que se le otorgó la concesión por real orden de 23 de agosto de 1922, ha conseguido únicamente la contratación de un stand, dos tercios de stand y 13 carteles anunciadores, lo que representa un ingreso total de 23.900 pesetas, cifra evidentemente desproporcionada en relación con la de 7.533.000 pesetas presupuestadas por la propia Compañía para llevar a efecto la indicada Exposición flotante.

Se funda esta resolución en que de la visita de inspección efectuada por el interventor del Estado en la Compañía Española de Expansión comercial, resulta que esta entidad, durante los diez y seis meses transcurridos desde que se le otorgó la concesión por real orden de 23 de agosto de 1922, ha conseguido únicamente la contratación de un stand, dos tercios de stand y 13 carteles anunciadores, lo que representa un ingreso total de 23.900 pesetas, cifra evidentemente desproporcionada en relación con la de 7.533.000 pesetas presupuestadas por la propia Compañía para llevar a efecto la indicada Exposición flotante.

Terminado el acto, se reunieron los inspectores municipales de Sanidad en el almuerzo íntimo, estando encargado de su organización y de la expedición de licencias don Baudilio Durán, inspector de Sanidad de Villasequilla (Toledo).

Accidente al embajador rumano en Francia

Su automóvil quedó destruido al chocar con otro

PARIS. 22.—En la plaza de la Estrella, de esta ciudad, el automóvil ocupado por el embajador de Rumania en Francia chocó contra un taxi. Los dos coches quedaron destruidos, pero el embajador rumano no sufrió más que ligeras contusiones.

Rectificación

PARIS. 22.—La Embajada de la República Argentina en esta capital dice que no es exacta la noticia publicada por algún periódico, según la cual había ocurrido un accidente automovilístico a la esposa del embajador señor Alvarez de Toledo.

Oposiciones y concursos

Secretaría judicial.—La Gaceta de ayer anuncia a concurso de antigüedad la provisión de la secretaría judicial, de categoría de asesores, vacante en el Juzgado de primera instancia e instrucción de Guá. Escuela de Artes.—La Gaceta de ayer anuncia a concurso de traslado las plazas de profesores de término de Dibujo artístico y Elementos de Historia del Arte y Dibujo artístico, vacantes, respectivamente en las Escuelas de Artes y Oficios artísticos de Santiago y Sevilla.

EL DEBATE.—Colegiata, 7

Se ha inaugurado el Museo de paños de altar y ropas talaras

El ministro de Instrucción pública despatchó a primera hora de la tarde de ayer con el jefe del Gobierno. Tema preferente de su despacho fué la impresión por demás halagüeña que el señor Callejo trae de su visita a Guadalupe, en donde estuvo desde el domingo por la tarde hasta el martes.

El señor Callejo ha podido apreciar y admirar la realización del programa anunciado por el general Primo de Rivera hace unos dos años, a raíz de su excursión al histórico lugar. Con tal motivo, escribió el presidente del Consejo una de sus características notas, donde, tras expresar con desbordado entusiasmo el pasmo y la emoción que le produjeron aquel relicario del Arte español, anulaba el propósito de convertir Guadalupe, mediante la aportación de los medios materiales en lo que de derecho es y ha sido siempre: un lugar de peregrinación, no sólo nacional, sino universal, religiosa y artística. Y al cabo de unos cuantos meses el señor Callejo, en efecto, ha podido comprobar el funcionamiento del Museo de paños de altar y ropas talaras, el primero del mundo inaugurado hace pocos días con carácter permanente, en el antiguo refectorio del patio mudéjar.

En veintitán magníficas vitrinas se exhiben revestidas mantiques, casullas, capas pluviales y ternos completos. Ceñidos a la pared también, tras primorosas lunas, muéstranse riquísimos mantos de la Virgen.

Ascienden estas y otras innovaciones concernientes en reparar los estragos del tiempo, pocos por fortuna y ninguno grave, a unas doscientas mil pesetas. En este sentido ha sido incluido el precio de adquisición—18.000 pesetas—de la casa empotrada en el Monasterio, que no sólo por formar parte del todo del edificio, sino porque en ella hay una sala capítular ha sido expropiada por el Estado. Funciona aquí la escuela del pueblo, para la cual el ministro ha ofrecido, con cargo al presupuesto de su departamento, costear local independiente y adecuado.



Monsieur Paul Hymans, ministro de Negocios Extranjeros de Bélgica, que ha pronunciado un discurso conciliador sobre la política de su país con Alemania

El ministro de Estado belga milita en el partido liberal. En 1914, en uno de los momentos más graves de la invasión de Bélgica, fué nombrado para representar a su nación en Londres. En 1916 se le nombró ministro sin cartera, y en 1918 ocupó ya la de Negocios Extranjeros en el Gobierno que presidía monsieur de Broqueville. Sin abandonar su puesto en el ministerio, fué encargado de representar a Bélgica en la Conferencia para la paz celebrada en Versalles. En 1920 dejó la cartera, la ocupó de nuevo con el Gabinete Theunis, fué nombrado ministro de Justicia en 1926, y últimamente, a final del año pasado, otra vez ministro de Negocios Extranjeros.

El general Goded en Valencia a Melilla una serrería

IMPOSICION DE INSIGNIAS ESPAÑOLAS EN CASABLANCA

UNA SERENATA EN TETUAN

MELILLA. 22.—El viernes llegó a esta plaza, a bordo del crucero «Extremadura», el general Goded, acompañado de su familia. El objeto del viaje es inspeccionar el territorio. Después visitará la circunscripción de Rif.

El primer hora del jueves salió la escuadrilla Napier que manda el teniente coronel Camacho, con dirección a Cabo Juby, donde ha sido destinada. Allí permanecerá mes y medio. Además del teniente coronel Camacho, irán los capitanes Goma y Martínez, los tenientes Talavera, Morato, Casares, Tauler y Piñar, los suboficiales Vela y Armando y varios soldados mecánicos. También irá a bordo el sargento radiotelegrafista Fraile. El viaje lo hará la escuadrilla en etapas, entre Larache, Casablanca, Mogador, Agadir y Cabo Juby.

Por reinar temporal Levante, el vapor «Cabañals» ha suspendido su salida de Alhucemas.

El vapor «España número 5» levó anclas, marchando a buscar refugio a Cala Tramontana.

El día 27 del próximo marzo comenzará el embarque de los soldados licenciados.

IMPOSICION DE INSIGNIAS

LARACHE. 22.—En el Consulado español de Casablanca se ha celebrado el acto de imposición de condecoraciones al ministro plenipotenciario de la alta comisaría, M. Urban Blanc, y demás personalidades que acompañaban a la Delegación francesa que asistió al recibimiento tributado a los Reyes de España en su viaje a Marruecos. Asistieron los cónsules extranjeros, en jefe del Gabinete diplomático y otras personalidades civiles y militares, y damas de la alta sociedad española y francesa.

El cónsul de España, señor Ontiveros, impuso la cruz del Mérito Civil al delegado de la Residencia y medallas militares al general Menhoven, comandante Bonnard y teniente Arrievre. Se pronunciaron discursos por los representantes de España y Francia, que pusieron de evidencia las íntimas relaciones existentes entre ambos países protectores de Marruecos. El general Primo de Rivera ha enviado un cariñoso telegrama al delegado de la Residencia, en que dice: «El Rey ha querido premiar los servicios eminentes prestados, otorgando la gran cruz del Mérito Civil, la condecoración más preciada de nuestro país, complaciéndose el Gobierno de su majestad hacer esta distinción merecida y renovar el testimonio de nuestra simpatía y alta apreciación en que tenemos vuestro valor y vuestras cordiales disposiciones y la deferencia que tendis hacia España y nuestra obra en el barrio moro, que fué escuchada por centenares de moritas, que se agolpaban en las azoteas para oír los motivos y fantasías árabes de la citada aglomeración. El Jalfia les entregó una importante cantidad en metálico. Hoy mar-

charon directamente a Córdoba satisfechísimos de los agasajos recibidos durante su estancia en la zona española de Marruecos.

OTRO INCENDIO

A la misma hora, o sea a la una de la madrugada se incendió un establecimiento de zapatería propiedad de Enrique Marcelino, en la calle de Zurraola. Los vecinos realizaron los primeros trabajos de extinción y lograron sofocar el fuego. Las pérdidas materiales son de consideración.

UNA SERENATA EN TETUAN

TETUAN. 22.—El Real Centro Filarmónico Cordobés dió ayer una serenata en el barrio moro, que fué escuchada por centenares de moritas, que se agolpaban en las azoteas para oír los motivos y fantasías árabes de la citada aglomeración. El Jalfia les entregó una importante cantidad en metálico. Hoy mar-

COTIZACIONES DE BOLSAS

4 POR 100 INTERIOR.—Serie F (71,75), 71,80; E (71,75), 71,80; D (71,75), 71,80; C (71,75), 71,90; B (71,75), 71,90; A (71,75), 71,90; G y H (71,75), 71,90.
4 POR 100 EXTERIOR.—Serie F (86,50), 86,50; G (86,50), 86,50; H (86,50), 86,50; I (86,50), 86,50; J (86,50), 86,50; K (86,50), 86,50; L (86,50), 86,50; M (86,50), 86,50; N (86,50), 86,50; O (86,50), 86,50; P (86,50), 86,50; Q (86,50), 86,50; R (86,50), 86,50; S (86,50), 86,50; T (86,50), 86,50; U (86,50), 86,50; V (86,50), 86,50; W (86,50), 86,50; X (86,50), 86,50; Y (86,50), 86,50; Z (86,50), 86,50.

Alcánte, 546,25; Andaluces, 79,20; Orense, 39,95; H. Colonial, 101,75; francos, 23,25; libras, 28,80; dólares, 5,895.
BILBAO
Altos Hornos, 175; Siderúrgica Mediterránea, 605; Explosivos, 78,30; Resinas, 890; Resinas, 66; Banco de Vizcaya, 1.935; Vascongada, 295; Sola, 1.040; Nervión, 422; Guipuzcoana, 78; Echevarría, 435; H. Ibérica, 432; E. Española, 202,50; Telefónica, 99,50; E. Viejo, 510; Construcción Naval, 113.
PARIS
Pesetas, 431,37; libras, 124,02; dólares, 25,4262; belgas, 351,10; francos suizos, 489,30; libras, 131,65; coronas danesas, 681,12; florines, 1.023.
LONDRES
Pesetas, 28,76; francos, 124,015; dólares, 4,8775; belgas, 35,0325; francos suizos, 25,345; libras, 92,07; coronas noruegas, 18,3187; danesas, 18,2037; florines, 12,1212; pesos argentinos, 47,87.

Programas para el día 23:
MADRID.—Unión Radio (E. A. J. 7, 975 metros)—11.45, Sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias. Campañones. Prensa. Bolsa. Programa del día. 12.15, Señales horarias. 13. Orquesta Ariza.—«Los tres trinitos (pasodoble), Bolero y Marra; «Pavane du Roi René (pavana), Murel; «A orillas del Guadalupe (potpourri), Cot Vidal; «La vida alegre (fantasía), Lehar. Boletín meteorológico. Información teatral. Luisa Ouma, soprano; «Pasión del alma mía, Marqués; «Eneide, S. del Valle; «Madrigal, Gomis. Intermedio por Luis Medina. La Orquesta; «Canzonetas. Quartetto; «Hatas (fantasía), Maseca. Boles y trabajo. Prensa. La Orquesta; Danza de los buzones de la ópera «Sniegietochka, Rimsky-Korsakoff.—19, Orquesta Ariza; «El barquillero (fantasía), Chapí; «La regineta de la rosa (fantasía), Leoncavallo. Intermedio. Momentos espirituales en la historia del arte por Manuel Abril; «Mapa de ideas en la Edad Moderna.—20, Música de baile, orquesta Ramalí.—21,30, Lectión de francés por M. Rieu-Vernet.—22, Emisión retransmitida por Bilbao, San Sebastián y Salamanca. Campanadas. Señales horarias. Bola. Concierto popular para el día de Asturias, dirigida por don Andrés Sanz; «La desesada (marcha de la Guardia Real), Alonso; «La del Soto del Parral (fantasía), Soutullo y Vert. Antonia Díaz Rojas, cantante; «Mueca labia, «Por la calle de Alcalá, «De mi España. La banda; «Impresiones de España (serenata), Malat; «Casse-Noisette (suite), Tschalkowsky. Antonia Díaz Rojas; «Los colores del cielo, «Coral, la gitana, «Eley de amor. La banda; «Los de Aragón (fantasía), Serrano; «Noche loca (black-bird y vale), Alonso. Noticias de última hora.—24, Música de baile, orquesta Palermo y Da Silva.—29, Cien años.

RADIOTELEFONIA SANTORAL Y CULTOS

Programas para el día 23:
MADRID.—Unión Radio (E. A. J. 7, 975 metros)—11.45, Sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias. Campañones. Prensa. Bolsa. Programa del día. 12.15, Señales horarias. 13. Orquesta Ariza.—«Los tres trinitos (pasodoble), Bolero y Marra; «Pavane du Roi René (pavana), Murel; «A orillas del Guadalupe (potpourri), Cot Vidal; «La vida alegre (fantasía), Lehar. Boletín meteorológico. Información teatral. Luisa Ouma, soprano; «Pasión del alma mía, Marqués; «Eneide, S. del Valle; «Madrigal, Gomis. Intermedio por Luis Medina. La Orquesta; «Canzonetas. Quartetto; «Hatas (fantasía), Maseca. Boles y trabajo. Prensa. La Orquesta; Danza de los buzones de la ópera «Sniegietochka, Rimsky-Korsakoff.—19, Orquesta Ariza; «El barquillero (fantasía), Chapí; «La regineta de la rosa (fantasía), Leoncavallo. Intermedio. Momentos espirituales en la historia del arte por Manuel Abril; «Mapa de ideas en la Edad Moderna.—20, Música de baile, orquesta Ramalí.—21,30, Lectión de francés por M. Rieu-Vernet.—22, Emisión retransmitida por Bilbao, San Sebastián y Salamanca. Campanadas. Señales horarias. Bola. Concierto popular para el día de Asturias, dirigida por don Andrés Sanz; «La desesada (marcha de la Guardia Real), Alonso; «La del Soto del Parral (fantasía), Soutullo y Vert. Antonia Díaz Rojas, cantante; «Mueca labia, «Por la calle de Alcalá, «De mi España. La banda; «Impresiones de España (serenata), Malat; «Casse-Noisette (suite), Tschalkowsky. Antonia Díaz Rojas; «Los colores del cielo, «Coral, la gitana, «Eley de amor. La banda; «Los de Aragón (fantasía), Serrano; «Noche loca (black-bird y vale), Alonso. Noticias de última hora.—24, Música de baile, orquesta Palermo y Da Silva.—29, Cien años.

Oposiciones al Banco de España

Preparación completa en la antigua y acreditada Academia de Calderón de la Barca, con profesorado competensísimo y bajo la dirección técnica del antiguo y prestigioso preparador don Alfredo Martínez Besga. EL MEJOR Y MAS EFICIENTE INTERMEDIO DE MADRID. Pídanse requisitos y detalles al señor secretario: ABADA, 11, MADRID.

VINOS Y CONAC
Casa fundada en el año 1780
PROPIETARIA
de los tercios del pago de Macharnón, viñedo el más renombrado de la región.
Dirección: PEDRO DOMECCO Y CIA, Jerez de la Frontera

NUEVOS PRECIOS
Desde el 15 febrero 1928
NUEVOS PRECIOS DE LOS VEHICULOS "FIAT" Y "SPA" A PARTIR DEL 15 DE FEBRERO DE 1928 FRANCO EN NUESTROS DEPOSITOS DE IRUN Y CADIZ

Table with columns: MODELOS Y TIPOS, 509, 503, 507, 512, 519. Rows include Torpedo lujo, Torpedo gran turismo, Spyder lujo, Spyder sport, Spyder "MONZA", Berlina de lujo, Berlina "Morbida", Coupé, Landaulet, Cabriolet, and Suplmento amortiguadores "Snubbers".

Table with columns: MODELOS Y TIPOS, 509, 503 F, 507 F. Rows include Chassis, Furgoncito, Torpedo comercial, and Chassis "SPA", modelo 25 C. 10.

OBSERVACIONES
1) El transporte desde nuestros depósitos antedichos a Madrid importa: Ptas. 200 para cada tipo del modelo 509.
2) Todos nuestros vehículos de turismo se entregan con cinco ruedas y cinco gomas.
3) El presente listín sustituye y anula todos los anteriores.

FIAT HISPANIA, S. A.-MADRID.-Avenida Conde Peñalver, 19
AGENCIAS Y SALONES DE EXPOSICION EN TODAS LAS PROVINCIAS
COMPRE USTED AL AGENTE DE SU PROVINCIA

Los MAS ALTOS PRECIOS. La casa ORGAZ compra alhajas, Ciudad Rodrigo, 13

Sorteo de la Ciudad Universitaria
De todos los sorteos remite billetes a provincias y extranjero, remitiendo fondos a su administradora, doña Felisa Ortega. MADRID, PLAZA DE SANTA CRUZ, 2.

AGUA DE BORINES
Reina de las de mesa por lo digestiva, higiénica y agradable. Estómago, riñones e infecciones gastrointestinales (titulares).
MUEBLES PARA OFICINAS
BUREAUX, CLASIFICADORES, FICHEROS.
CASA GONZALO
REINA, 21.
PIDAN PRESUPUESTOS

CHAVARRI.-Almacénista de carbones
Casa fundada en 1899. Carbones minerales para aplicaciones industriales y usos domésticos. Agencia exclusiva para la venta del cok metalúrgico de Figaredo. Servicio a domicilio. Exportación a provincias.
Oficinas: SAN MATEO, 6. Teléfonos 10.263 y 11.315.

MOTOR A GAS PUBLI
Crosley. Como nuevo, véase. Moreno y C.ª, Carreres San Jerónimo, 44, Madrid

Zapatos
Infimos precios. Superior calidad. ROMANONES, 16, VIOL.

HERNIAS
Bragueros científicos. Único MÉDICO ORTOPÉDICO de MADRID. Augusto Figueras 8

VELLUDAS
EXTIRPADOR DOCTOR BEIRENGUER, inofensivo. GARANTIZADO! Acreditadísimo contra el pelo y vello. Gasto para siempre, 5 y 15 pesetas. Por correo, 16. En Martín, Alcalá, 9, y centros. O directamente del GABINETE DEPILADOR del autor, por señoritas, SAN ANDRÉS, 29, segundo izquierda. MADRID.

LOTERIA número 51
Su adorna. D.ª María Morales, sirve pedidos correo todos sorteos, incluso para el de la Ciudad Universitaria. Cien pesetas décimo.

BAZAR QUIRURGICO
Instrumentos Cirujía de las marcas más acreditadas y construcción de mobiliario para clínicas y hospitales. Gran surtido en termómetros clínicos, jeringas y agujas para inyecciones. Especialidad en fajas ventrales, vendajes para hernias y medias de goma para varices. Artículos de goma, higiene y apósitos esterilizados.
HORTALEZA, 6. TELÉFONO 17.656. MADRID.

CAMIONES RÁPIDOS
Automóviles marca "WOLVERINE-SEIS"
R. I. O. (antes R. E. O.)
Modelo nuevo. de R. I. O.
CAMION VELOZ
AUTOMOVILES
Para cargas de 1.000, 2.000, 3.000, 3.500 y 4.000 kilos. TODOS CON MOTOR DE 6 CILINDROS

¿Por qué el cura-callos alemán "Heil" triunfa en todos los países sobre todos los demás callicidas?
PORQUE es el más práctico, científico y eficaz conocido.
PORQUE su aplicación no causa ni molestia alguna.
PORQUE calma inmediatamente el dolor producido al callo.
PORQUE se seca al momento, no se corre del sitio aplicado y es inofensivo, pues sólo ataca a la callosidad.
PORQUE es su tratamiento, ni ensucia, ni se pega al callo.
PORQUE en cinco días, máximo, extirpa de raíz toda clase de callos, durezas, verrugas, por antiguas y crónicas que sean.
Y, finalmente, PORQUE el que lo prueba se convence de su excelencia, y ya no usa y recomienda jamás otro.
PEDID SIEMPRE CURA-CALLOS "HEIL" (marca registrada). Ptas. 1,25 el tubo.

TAPEFAN LIQUIDO CURA-HERIDAS "HEIL"
Tubo encarnado. UNA PESETA el tubo.
Desinfecta y cura rápidamente toda clase de heridas, llagas, cortaduras, desgarrados, quemaduras y sabalones.
Es el único remedio conocido que tiene estas propiedades. Una vez aplicado, forma una delgada capa elástica e impermeable al agua y al agua, permitiendo lavarse y mover la parte dañada sin dificultad alguna, suprimiendo el molesto y antiestético uso de parches y vendas. No debe faltar en ninguna oficina, taller, fábrica, colegio ni hogar. Para vuestra tranquilidad, no dejéis de tener siempre a vuestro alcance un tubo de tafefan líquido alemán "HEIL" (tubo encarnado).

¿QUIERE USTED NO TOSER, PASAR LA NOCHE TRANQUILO, SIN ESE COSQUILLEO EN LA GARGANTA QUE TANTO LE DESVELA?
PUES TOME UNA PASTILLA CRESPO
CON ELLA MEJORARA USTED SU CATARRO Y TODAS LAS MOLISTIAS DE LA GARGANTA.
EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA, PESETAS 2. AMERICA Y FILIPINAS, 4 PESETAS.
Representante en Méjico: CARLOS S. PRAST

ANIVERSARIOS
Rogad a Dios en caridad por el alma del SEÑOR DON JERÓNIMO
Don Jerónimo de Robador y Herrán
POR LA DE SU ESPOSA
Doña Laureana Angulo de Robador
POR LA DE SUS HIJOS
Don Jerónimo y doña Laura
Y POR LA DE SU SOBRINO
Don Manuel de Robador y Angulo
Que fallecieron, respectivamente, el 25 de febrero de 1906, el 19 de diciembre de 1879, el 20 de julio de 1924, el 5 de julio de 1899 y el 16 de enero de 1920 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN DE SU SANTIDAD R. I. P.

HERNIAS
Bragueros científicos. Único MÉDICO ORTOPÉDICO de MADRID. Augusto Figueras 8

VELLUDAS
EXTIRPADOR DOCTOR BEIRENGUER, inofensivo. GARANTIZADO! Acreditadísimo contra el pelo y vello. Gasto para siempre, 5 y 15 pesetas. Por correo, 16. En Martín, Alcalá, 9, y centros. O directamente del GABINETE DEPILADOR del autor, por señoritas, SAN ANDRÉS, 29, segundo izquierda. MADRID.

LOTERIA número 51
Su adorna. D.ª María Morales, sirve pedidos correo todos sorteos, incluso para el de la Ciudad Universitaria. Cien pesetas décimo.

BAZAR QUIRURGICO
Instrumentos Cirujía de las marcas más acreditadas y construcción de mobiliario para clínicas y hospitales. Gran surtido en termómetros clínicos, jeringas y agujas para inyecciones. Especialidad en fajas ventrales, vendajes para hernias y medias de goma para varices. Artículos de goma, higiene y apósitos esterilizados.
HORTALEZA, 6. TELÉFONO 17.656. MADRID.

CAMIONES RÁPIDOS
Automóviles marca "WOLVERINE-SEIS"
R. I. O. (antes R. E. O.)
Modelo nuevo. de R. I. O.
CAMION VELOZ
AUTOMOVILES
Para cargas de 1.000, 2.000, 3.000, 3.500 y 4.000 kilos. TODOS CON MOTOR DE 6 CILINDROS

¿Sufriré usted del ESTOMAGO?
TOME DIGESTONA (Chorro)
Y TERMINARAN SUS SUFRIMIENTOS
VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
CAJA, 3 PESETAS
Exigida la legítima DIGESTONA (Chorro). Gran premio y medalla de oro en la Exposición de Higiene de Londres

LA UNIDAD DEL CENTRO ALEMAN

La Prensa se ocupó ampliamente de las discusiones entre los jefes del partido centrista, concediéndoles más importancia de la que tenían. El incidente Marx-Stegerwald ha terminado por declaraciones satisfactorias de los dos partes, como El DEBATE ha informado ya a sus lectores con un comentario acertado. El domingo pasado tuvo lugar en Berlín una sesión de los delegados del partido muy concurrida, y en la que nuevamente quedó definido el programa del partido centrista, con las aplicaciones prácticas en cuestiones fundamentales. De una de esas aplicaciones tengo que decir algo más, por ser el eje de la situación política mirada desde el punto de vista de los centristas. Fue la inquietud social que se reflejó en el discurso del diputado Imbusch, jefe de los mineros cristianos.

La elevación considerable de los sueldos de los empleados públicos había producido muy mal efecto en los ánimos de los obreros. Se dieron a comparar sus desfavorables condiciones económicas con las de los empleados de la misma preparación social. Además hay que señalar una nota característica de la vida social de Alemania, y es la actitud de soberbia con que los empleados y la gente de carrera miran a las clases inferiores de la sociedad, actitud que proviene principalmente de la educación defectuosa que a este respecto recibe una parte de los estudiantes en las Universidades de Alemania. Los viajeros que vuelven de los países meridionales de Europa suelen elogiar el cristiano trato social que encuentran en Italia y España. Pudiera citar a muchos viajeros recientes que se expresaron en tal sentido. A fines de la guerra hubo cierta reacción saludable de parte de los universitarios en combatir las tendencias del espíritu de clases, como se llama aquí tal actitud. Un sacerdote fervoroso, el doctor Sonnenschein, había fundado una Asociación de estudiantes y de universitarios, con el fin de crear un ambiente favorable a la introducción de un espíritu cristiano en las relaciones de las clases sociales. Los católicos, en general, han observado siempre en esta materia una conducta distinta de los demás, como se observa en los países católicos y, como es natural, en los que están penetrados de la caridad cristiana. Pero en los últimos años, según las afirmaciones de los obreros, las distancias entre las diversas clases sociales tienden a agrandarse, con gran detrimento de la paz social.

Se comprende, pues, que existe una gran tensión entre los obreros, los sencillos agricultores y los representantes de las clases elevadas. En la sesión del partido centrista debieron ocuparse los delegados también de este motivo de inquietud de las clases obreras, y formularon una conclusión que dice: «El fin inmutable del partido centrista debe ser la unión íntima de todas las clases sociales, dirigidas por la idea de una cultura cristiana, con el postulado de la justicia social, y con la fusión sincera de todos los elementos populares.» En otra parte del programa afirman los centristas resueltamente: «El apartamiento de las clases (Kastengeist) y prevenciones de una parte del pueblo contra otra no deben hallar asiento en el partido centrista.

No cabe duda de que la ejecución de esta parte del programa será en el porvenir inmediato de gran importancia. Los electores del centro son en su inmensa mayoría gentes de las llamadas clases humildes. Sería la destrucción del partido si apartase las miras del mejoramiento de las condiciones de las clases productivas y trabajadoras. El pleito Marx-Stressman tuvo, pues, como conclusión natural una nueva afirmación de aquellos principios del partido que le aseguran una eterna juventud. El pueblo es la fuente inagotable en la cual se rejuvenecen las fuerzas de los individuos y de los partidos que abogan a favor del bien de la Patria.

Bonn, febrero, 1928.

Doctor FROBERGER

La música francesa

Decididamente somos muy impresionables. El festival de música francesa dirigido por Busser en el Palacio de la Música fue un verdadero desastre, y esto ha bastado para poner en tela de juicio la producción de un país cuya historia musical es gloriosa. Ravel, con una valentía casi heroica, ha declarado en un artículo de revista que la música actual francesa está en decadencia. Sin negarle en absoluto la razón, es preciso tener en cuenta algunas circunstancias que, una vez pasadas, restablecerán el equilibrio. Los compositores de vanguardia, impresionados con el arte pujante y rítmico de Strawinsky, se internaron en caminos opuestos al carácter francés, sin tener en cuenta la maestría del músico ruso, que es un vivo. Un paso más fue franqueado, gracias a la nefasta influencia de Schönberg y, el resto, lo trajo la desorientación de la posguerra con la politonancia que borró fronteras y constituyó una fórmula híbrida, copiada textualmente por todos los países. Este proceso hubiera podido ir bien, si se hubiese contactado con un factor indispensable en estos casos, cual es el público. Con manifestaciones ruidosas en algunos sitios y con risas burlescas en otros, los audios fueron retirándose de las sociedades de vanguardia; de otra parte, los editores encontraron que a las ediciones de las obras polifónicas les ocurría lo mismo que a las del célebre Don Eligio de El genio alegre, es decir, que crecían en el colmo de no venderse. Se impusieron ante mí meses de trabajo, una retirada forzosa. No es fácil adoptar rápidamente resolución tan grave que, por lo pronto, lleva necesariamente algún tiempo de desorientación, hasta tomar un nuevo camino personal. Por el momento viene apareciendo, a modo de apoyos, las venerables figuras de Haydn, de Scarlatti y hasta de Gounod; pero su intervención es transitoria, y no se tardará mucho en encontrar fórmulas nuevas. Ravel, siguiendo su trazada línea de estilización y cómodamente instalado en su laboratorio musical, ha podido ver íntimamente las marchas y contramarchas del batallón de vanguardia; sin embargo, ha sido un poco ingrato con sus compañeros.

En España se conoce bastante bien la música francesa moderna, orquestal y de cámara. Creo que, hasta se conoce mejor que la nuestra. Es indudable también que muchas obras son casi populares y forman parte del repertorio, como La sista de un Juano, La Valse o El aprendiz de brujo. Pero, ante todo, es un problema que, para ser resuelto, necesita un estudio más profundo. Imagino el lector un enorme organillo cuyo manubrio da vueltas durante tres horas y tendrá una idea aproximada del concierto que dirigí Busser, quien, efectivamente, pertenece al grupo de directores de la Opera de París, de cuyo grupo se destaca Goussier por su capacidad musical. De otra parte, la orquesta del Palacio de la Música, sin disciplinar aún y pasando cada semana bajo la batuta de un nuevo director, está materialmente deshecha. Es este un problema que, hasta ahora, no ha sido resuelto. Imagino el lector un enorme organillo cuyo manubrio da vueltas durante tres horas y tendrá una idea aproximada del concierto que dirigí Busser, quien, efectivamente, pertenece al grupo de directores de la Opera de París, de cuyo grupo se destaca Goussier por su capacidad musical. De otra parte, la orquesta del Palacio de la Música, sin disciplinar aún y pasando cada semana bajo la batuta de un nuevo director, está materialmente deshecha. Es este un problema que, hasta ahora, no ha sido resuelto.

MI querido amigo, cuando me disponía a sentarme ante mi mesa de trabajo, acabando de desayunar, este jovenzuelo me abrió la puerta de cristal y me invitó a salir a la azotea de par en par y cabrilleaba en la plaza del tintero, en el cristal del jarro lleno de pequeños narcisos, y encendía la roja cara de las manzanas que habían quedado sobre la cisterna de mimbre. Le he brindado a mi amigo la más hermosa de todas con una impertinencia fatua.

—Allá no tendrás manzanas así, ¿verdad? —M amigo ha sonreído: —No; aquellos son naturales. Yo no tengo más que salir al pomar y elegir cada mañana en el árbol la que está más en sazón. Y allí mismo, fresca aún del rocío de la noche, olorosa y crujiente, me sirve de desayuno. Estas ni siquiera tienen aroma. Se lo han ido dejando en tantas manos como han tenido que atravesar antes de llegar a las tuyas. Acaso los has fabricado en el almázan de enfrente.

—Temí que su razonamiento me convenciera y procuré evadirme: —Al menos si tienes el pomar tan cerca, los árboles te llegarán a la ventana y taparán el paisaje. Mira, en cambio, ese paisaje que se ve desde mi azotea.

—Nos hemos asomado al pretel. La cargajada de mi querido amigo ha llegado a los barridos que regaban la calle. —Te refieres a esta nutritiva perspectiva de tejados y chimeneas? —No, no; verás que yo la muestro.

—Mi querido amigo ha oteado con avidez los cuatro puntos cardinales. —Ah, sí; ahora distingo en aquella terraza una penumbra verde; unas enredaderas, unas macetas de barro colorado. ¿Es eso? ¡O más bien ese cirpres que veo por aquí en el fondo de un patio sombrío!

—Nada de eso. Ya comprenderás que en medio de una gran ciudad no podemos disponer del paisaje a la puerta de casa. Me refiero a aquella hermosa lejanía azul de la sierra que se divisa al fondo con sus crestas y sus vertientes nevadas. ¿Cuándo tendrás tú ante ti tal un panorama parecido?

—Mi querido amigo vuelve a su risa sin recato. —Veamos. ¿Has subido tú alguna vez a aquellas alturas? ¿Has respirado las emanaciones del tomillo, del orégano, de los pinos que allá crecerán seguramente? ¿Has ventilado tus pulmones con su aire aliguarado y sutil? ¿Sabes lo que es tenderse sobre el prado limpio y mullido a las primeras caricias del sol? O, por el contrario, te llega hasta tu azotea el rumor de los arroyos que se forman con el deshielo o la algarabía de los pájaros escondidos en los jarales? ¿No? Pues hazte la cuenta de que todo aquello es un telón pintado.

—Y despectivamente le ha vuelto la espalda. —Nos volveremos a ver?—murmuró con emoción. —Y ella, entonces, valerosamente, aunque bajando los ojos, contestó sencillamente: —Yo vengo aquí todos los días.

EN EL LUGAR DEL SUCESO, por K-HITO



—Pues yo dije desde el primer momento que parecía como si se la hubiera tragado la tierra.

MOTIVOS DEL CAMPO

Inesperadamente he recibido la visita de mi querido amigo de antaño. De aquel añoño vecino a nuestra infancia, cuando él y yo, exentos aún de las preocupaciones de la vida, comenzábamos a asomarnos a ella, encendidos las pupilas en una dorada ilusión que transfiguraba todas las cosas. Han pasado muchos días desde entonces y no pocas desde que nos separamos la última vez.

Inesperadamente me ha sorprendido mi querido amigo, cuando me disponía a sentarme ante mi mesa de trabajo, acabando de desayunar, este jovenzuelo me abrió la puerta de cristal y me invitó a salir a la azotea de par en par y cabrilleaba en la plaza del tintero, en el cristal del jarro lleno de pequeños narcisos, y encendía la roja cara de las manzanas que habían quedado sobre la cisterna de mimbre. Le he brindado a mi amigo la más hermosa de todas con una impertinencia fatua.

—Allá no tendrás manzanas así, ¿verdad? —M amigo ha sonreído: —No; aquellos son naturales. Yo no tengo más que salir al pomar y elegir cada mañana en el árbol la que está más en sazón. Y allí mismo, fresca aún del rocío de la noche, olorosa y crujiente, me sirve de desayuno. Estas ni siquiera tienen aroma. Se lo han ido dejando en tantas manos como han tenido que atravesar antes de llegar a las tuyas. Acaso los has fabricado en el almázan de enfrente.

—Temí que su razonamiento me convenciera y procuré evadirme: —Al menos si tienes el pomar tan cerca, los árboles te llegarán a la ventana y taparán el paisaje. Mira, en cambio, ese paisaje que se ve desde mi azotea.

—Nos hemos asomado al pretel. La cargajada de mi querido amigo ha llegado a los barridos que regaban la calle. —Te refieres a esta nutritiva perspectiva de tejados y chimeneas? —No, no; verás que yo la muestro.

—Mi querido amigo ha oteado con avidez los cuatro puntos cardinales. —Ah, sí; ahora distingo en aquella terraza una penumbra verde; unas enredaderas, unas macetas de barro colorado. ¿Es eso? ¡O más bien ese cirpres que veo por aquí en el fondo de un patio sombrío!

—Nada de eso. Ya comprenderás que en medio de una gran ciudad no podemos disponer del paisaje a la puerta de casa. Me refiero a aquella hermosa lejanía azul de la sierra que se divisa al fondo con sus crestas y sus vertientes nevadas. ¿Cuándo tendrás tú ante ti tal un panorama parecido?

—Mi querido amigo vuelve a su risa sin recato. —Veamos. ¿Has subido tú alguna vez a aquellas alturas? ¿Has respirado las emanaciones del tomillo, del orégano, de los pinos que allá crecerán seguramente? ¿Has ventilado tus pulmones con su aire aliguarado y sutil? ¿Sabes lo que es tenderse sobre el prado limpio y mullido a las primeras caricias del sol? O, por el contrario, te llega hasta tu azotea el rumor de los arroyos que se forman con el deshielo o la algarabía de los pájaros escondidos en los jarales? ¿No? Pues hazte la cuenta de que todo aquello es un telón pintado.

—Y despectivamente le ha vuelto la espalda. —Nos volveremos a ver?—murmuró con emoción. —Y ella, entonces, valerosamente, aunque bajando los ojos, contestó sencillamente: —Yo vengo aquí todos los días.

El profesor doctor Hugo Obermaier

Se non e vero... ¿De cuándo data la primera película?

Uno de los mayores aciertos de la Universidad Central ha sido, sin género alguno de dudas, la creación de la Escuela de Historia primitiva de la Humanidad, y el haber encomendado su desempeño a autoridad científica de tanto renombre como el profesor doctor Hugo Obermaier. Lo primero era de absoluta necesidad, puesto que España es un país privilegiado para los estudios prehistóricos. Sus campos encierran abundantísimos restos de vivencias, talleres y sepulcros de todas edades; sus cuevas ofrecen vestigios de remotísimas civilizaciones y sorprendentes pinturas rupestres de incalculable valor; en casi todas las regiones aparecen dolmenes y otros monumentos megalíticos, y en sus colinas se yerguen las ruinas venerables de ciudades antaño humanas que, como la gloriosa Numancia, perecieron por defender su independencia.

Una parte de estos tesoros se había perdido para la ciencia, por haber sido destruidos por gentes incultas, y otra había sido explotada por misiones extranjeras, hasta que la ley de 7 de julio de 1911 y la creación de la Junta Superior de Excavaciones y Antigüedades, remediaron en gran parte la situación. Sin embargo, faltaba un investigador de primera línea a quien encomendar la dirección de los estudios prehistóricos españoles.

Fue una verdadera suerte para nosotros que la guerra mundial sorprendiera trabajando en España al doctor Hugo Obermaier. Este profesor era ya en 1914, una celebridad mundial. Bavaresco de origen, habiéndose doctorado en 1906 en la Universidad de Viena, de la cual fue nombrado en 1909 Dozent de Historia primitiva de la Humanidad. Sus maestros Hoernes Penck y Toldt, pronto lo reconocieron como colega, y lo mismo ocurrió con los sabios franceses Laplante, Gaudry, Boule, Breuil y Cartailhac. Entre sus numerosas publicaciones de esta época, merece citarse la monumental obra de conjunto titulada Der Mensch der Vorzeit, editada en 1912, de la que se hizo una copiosa tirada, y que en 1913 fue traducida al ruso.

Como profesor del Instituto de Paleontología Humana de París, creado bajo los auspicios del Príncipe de Mónaco, Obermaier excavó las grutas diluviales más importantes de Baviera y de España. El maravilloso arte rupestre franco-cantábrico fue también objeto preferente de sus investigaciones.

Si grande fue la labor de Obermaier hasta 1914, desde que se estableció en España, verdadera tierra de promisión para los prehistóricos, como la llama don Antonio Ballesteros, no dejó un instante de trabajar con ahínco, entusiasmo y fortuna. Para estudiar el desarrollo de los hielos cuaternarios, ha visitado Obermaier las zonas alpinas de toda España, pasando días y días en las cuevas, y durmiendo al aire libre. A él se debe también el estudio antropológico de la mandíbula de Bañolas, que es en unión de los hallazgos efectuados en Gibraltar, los restos humanos más antiguos conocidos de la Península Ibérica.

Su interés no fue exclusivo por la zona cantábrica, donde realizó numerosas excavaciones, en parte llevadas bajo su exclusiva dirección, y en parte en colaboración con el conde de la Vega del Sella, así como también numerosas investigaciones sobre el maravilloso arte rupestre, entre las que destacan las relativas a las cuevas de la Pasiega, Castillo y Buxu, sino que también estudió con P. Werner, las prodigiosas cuevas del Barranco de Valloria (Castellón), y últimamente con el abate Breuil las del Prado de Torromón (Teruel), consiguiendo el desarrollo de manera inconscusa la geología, la estratigrafía y, paralelamente del arte rupestre levantino español.

Nuestros importantes monumentos megalíticos han sido estudiados con extraordinario acierto por Obermaier, y a él se debe el conocimiento del dolmen de Matarrubia, con una pila mortuoria en la cámara, y el interesantísimo dolmen de Soto, donde aparecen esculturas en las losas numerosos grabados simbólicos. También le han preocupado las cuestiones ibéricas, pues en 1921 publicó un curioso bronce ibérico que representa un sacrificio.

Aunque sea rápidamente, hemos de advertir que al profesor Obermaier se deben las investigaciones prehistóricas que realizamos en los alrededores de Madrid, que inició con el descubrimiento de los yacimientos de las Carolinas y de las Delicias, el primer estudio de conjunto de la prehistoria gallega, y

Jenaro XAVIER VALLEJOS

CHINITAS

«Parece que los móviles han sido el robo. Es singular. Es decir, es plural. Vamos, que es un plural muy singular. * * * «Se ha encontrado un método que hace posible entretener a los ciegos con el cine. Las películas fueron descritas en sus más mínimos detalles por el anunciador, que había situado su microfono frente a la pantalla de uno de los teatros de Broadway. Es como si dijéramos que se había encontrado un sistema de hacer andar a los cojos; el coche. ¡Qué buen humor!

* * * «Nueva York.—El señor Van Campan Hellner, icólogo estadounidense del Museo de Historia Natural, de esta capital, ha afirmado en una Memoria que tiene el convencimiento de que los tiburones no atacan al hombre. Para probar su teoría, la próxima primavera se zambullirá en las aguas de las Islas Bahamas, que están infestadas de tiburones. Llevará un cuchillo para luchar con el enemigo, si, contra lo que espera, intentaran devorarlo. ¡Ah, vamos!

Y, sin embargo, puede que hubiera bastado con un ejemplar de la Memoria, ya, a lo mejor, los tiburones, por no dejarle mal... * * *

Un periódico de Vigo habla de una obra nueva: «Sin esfuerzo permitía al espectador hacerse la ilusión de asistir a una gran representación en un teatro moderno de Berlín, de París, de Londres... Un diálogo vivo, agudo, admirablemente compuesto. Las situaciones se suceden. Es decir, que en París, en Londres, en Berlín, y por ahí, las situaciones en las comedias aparecen unas detrás de otras, y no como en Madrid, que salen todas a un tiempo, que es un asco. VIENNA

Teléfono entre Suecia y Norteamérica

La primera conversación entre el Príncipe Regente y el embaajador sueco ESTOCOLMO, 22.—Ayer se inauguró la comunicación entre los Estados Unidos y Suecia. El Príncipe regente—el Rey está en Italia—habló desde un aparato instalado en el Palacio Real con el ministro sueco en Nueva York. Después el ministro de los Estados Unidos celebró una larga conferencia con el secretario de Estado, mister Kellogg. La comunicación es perfectamente clara, distinguiéndose con precisión las palabras.

BENZO-CINAMICO HERROJADO JARABE MADARIAGA ESPECIAL PARA LA TOS Y afecciones CATARRALES y auxiliares eficaces contra la TUBERCULOSIS. En farmacias y en la del autor: Plaza de la Independencia, 10. Madrid.

El Estado checo asistirá a la Exposición de Colonia

PRAGA, 22.—El ministerio de Negocios Extranjeros ha adoptado el acuerdo de subvenir a los gastos que ocasiona la participación de los interesados checoslovacos en la Exposición de Prensa que ha de celebrarse en Colonia.

Terremoto en Parma

ROMA, 22.—Según noticias que han sido recibidas en esta capital, en la región de Parma se ha registrado un movimiento sísmico de poca importancia.

Joaquín TURINA

Folleto de EL DEBATE ANGEL RUIZ Y PABLO

El final de una leyenda

(NOVELA) anda; si quieres, puedes bajar. ¿Verdad, Inés, que puede? Carlos vió cómo Inés le daba a Magdalena un pellizco en un brazo y decidido ya a todo antes que estar un segundo más en posición tan ridícula, se abrazó a la rama del olivo, echó afuera el ágil cuerpo y se dejó caer abajo. «Adiós Prados, adiós Montañas, adiós piedras que habían de levantarse contra él y no se levantaron, sino que le sostuvieron gallardamente, porque todas las cosas, hasta las piedras, se conjuran en este mundo para que triunfe el amor! Entonces volvió a mirarle Inés, cuyo rostro no estaba pálido ya, sino rojo como la grana. Tan confuso él como ella, estuvieron un instante en silencio; pero Magdalena les miraba con tanta sorna, que Carlos hizo un esfuerzo para serenarse y dijo a Inés: —Anoche, en el baile, por respeto a cosas que no ignora usted, no me adelanté a saludarla; pero lo que dije en su presencia es verdad... Magdalena sabe si es verdad. —Como yo no estaba allí.—interrumpió la ma-

ligna Magdalena.— Lo único que sé es que le atrapé un ramito de heliotropos y un pajarito que me cuenta a mí muchas cosas, me dijo que ésta te lo había dado. Y diciendo esto se echó a reír, huyendo el cuerpo, a fin de escapar a otro pellizco de Inés, quien toda sofocada, sin mirar a Carlos, decía: —Es muy mala, no la crea usted. Con el encendido rubor de su rostro estaba aún más hermosa. Tenía negros los ojos y muy claros, llenos de luz; las cejas finas y graciosamente arqueadas, la frente serena, sombreada por los cabellos levemente ondulados y negrículos; el rostro deliciosamente ovalado, la nariz perfecta en sus proporciones, y la boca pequeña y levemente abultada. Todo el semblante denotaba gracia y distinción; su cuerpo era esbelto, de suaves líneas, como si todo estuviese dispuesto en ella y conformado para dar idea de la armonía y la gracia, más bien que de la hermosura.

—Sí, es mala—dijo Carlos—; pero la quiere a usted mucho. —¡Ah, eso sí, como yo a ella!—contestó alreviéndose a mirarle, todavía temerosa. Y a la sombra de los árboles, sentados los tres en las rocas, dieron principio a una conversación, que a no ser por tal cual maliciosa salida de Magdalena, hubiera sido lo más sano que puede imaginarse; pero que a Carlos le pareció sabrosa y entretenida sobre toda ponderación. Y, en realidad, lo fue, porque lo que no dieron los labios hablabron los ojos, y al llegar al momento de la separación y al darse la mano Carlos e Inés, temblando los dos, se ruborizó ella de tal modo y le miró de tal manera, que el gallardo oficial pensó que le entraba la dicha a raudales en el alma.

—Nos volveremos a ver?—murmuró con emoción. —Y ella, entonces, valerosamente, aunque bajando los ojos, contestó sencillamente: —Yo vengo aquí todos los días.

XI Y a partir de aquella, todas las mañanas tomaba Carlos la escopeta, llamaba a su perdiguero y salía campo adentro como dispuesto a arremeter con todas las alimañas de pelo y pluma que hallara en su camino, mas al llegar al pinar cercano, donde su tío Segismundo solía ir a la imaginaria caza del oso gris o de la pantera, se metía en el bosque, daba un gran rodeo y se encaminaba al Laberinto. Allí estaba el perro al tronco de un acebuchillo y en vez de ir en pos de las perdices, se ponía al acecho esperando a Inés. Si acudía también su hermana, quien de propósito algunas veces no iba, se plantaba de un salto en el camino y charlaba con ellas, y, si no, se contentaba, dando con ello una alta prueba de su respeto hacia Inés, con hablarla desde la pared fronteriza. Estaban ella y él en aquel dulce preludio de amor, período de reconocimiento y tanteo, en que los ojos y el oído, a manera de tentáculos del alma, reconocen, pesan, miden y ponderan las perfecciones del ser amado y en esta contemplación y estudio se recrean y satisfacen, mientras se incubaba cada vez más honda la pasión, y todo se les volvía mirarse y contemplarse y sonreírse y ruborizarse y turbarse y no decir cosa que no fuera una pura futilidad, mientras los ojos hablaban dulces y elocuentes cosas.

A estas entrevistas acudía Carlos con un anhelo grandísimo de saber si Inés le quería y a la vez con sobresalto de tener que preguntárselo él, como temeroso de romper el misterio de aquel dulce preludio y temiendo, en realidad, disipar con una palabra el embalse de aquellas horas que por nada de este mundo hubiera trocado.

Luego, apresuradamente, se alejaba del Laberinto y se esforzaba en buscar la caza; pero volvía cada vez con el moral vacío, pues a lo mejor, cuando el perro se le ponía de muestra, le encontraba a él distraído pensando en tal o cual palabra de las que le había dicho Inés, y el inteligente animal, acabó por escapársele y aun llegó a temer el propio Carlos que le mirara con desprecio. Hizo, finalmente, aquellos días todas las niñadas que tanto dan que reír a los que no las han vivido jamás y sonreír benévolutamente a los que un día las hicieron: aquel extático al llevarse un pedazo de queso a la boca, y el entender una cosa por otra y olvidarse de la corbata, y pronunciar a solas el nombre, siempre dulce, de la mujer amada, y el esculpir su inicial en el tronco de un árbol, y escribirlo todo entero en la arena, y el tenderse boca arriba sobre la pinocha o el césped, recitando a media voz rimas de Bécquer, el madrigal de Gutierre de Cetina y todos cuantos versos amorosos se conocen, mintiendo quejas, y agravios y congojas, sonriendo a lo mejor como un bendito, y aun perpetrando versos propios...

No le había hablado su madre del caso ni una vez sola desde aquella noche, pero sus ojos amantes no se apartaban de él, contemplándole con tan honda tristeza como inquietud. Carlos escuivaba las ocasiones de encontrarse a solas con ella, y ni aun se atrevía a mirarla, pues le parecía que sus ojos le

recordaban una promesa que estaba él tan lejos de cumplir. Sonrojábase cada vez que se encontraban sus miradas, no sabía él por qué, puesto que no sentía la menor vergüenza en asistir a aquellas inocentes citas como un perro ladrón. Sentía Carlos que su amor era lícito, que estaba por encima de toda ley, que su derecho a aquel amor era superior a todo otro derecho y que todos los agravios y los recosres todos habían de deponerse ante su Inés; que estaba ella más alta que todo lo creado, que era su bien, su único bien, superior a todos los bienes de este mundo, y en su exaltación la sublimaba de tal modo, que por no perderla, lo hubiera dado todo, hasta la vida.

Pero si huía de la presencia de su madre, buscaba, en cambio, la compañía de Magdalena. Mano a mano conversaban los dos acerca de Inés, cuyas perfecciones ponderaba Carlos, contándole, al propio tiempo, sus culpas, sus temores de que no le quisiera y sus esperanzas de que le quisiera mucho. Ella le escuchaba sonriendo y a lo mejor soltaba la risa, con lo cual Carlos se incomodaba y prometía que no volvería a decirle una palabra más del asunto; pero luego volvía a buscarla.

Desde la primera entrevista con Inés, Magdalena se había cerrado a la banda, como si un pudor invencible la privara de revelarle las confidencias que seguramente se hacían las dos y únicamente le decía: —Yo no sé, no sé qué le diga... A mí no me ha dicho nada... Yo, a ser ella, no te querría.

—¿Por qué? —Por eso... Si quisiera saber si te quiere, no tienes más que preguntárselo. —Bueno—alegaba él—; yo creo que no le disgusta.

(Continuado)